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legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-16a-sessao-ordinaria-18-03-2026.pdf/view)    

 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura da ata da sessão 

anterior.  

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DA ATA 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas. Bom dia a todos. Ata da 15ª 

Sessão Ordinária, 44ª legislatura, denominada Dalva Cruz Monte Alegre. (Leitura da 

ata da 15ª Sessão Ordinária). Lida a ata, senhor presidente.. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 A ata está em apreciação. Não havendo quem queria apreciá-la, aprovada. 

Solicito ainda ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente e dos 

avisos.  

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DO 

EXPEDIENTE E DOS AVISOS 

 Expediente Ordinário, 18 de março de 2026.  

 Requerimento nº 61/2026, de autoria do vereador Elber Batalha. (Leu). 

 Requerimento nº 71/2026, de autoria do vereador autoria Joaquim da Janelinha. 

(Leu). 

 Requerimento nº 73/2026, de autoria do vereador Joaquim da Janelinha. (Leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-16a-sessao-ordinaria-18-03-2026.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-16a-sessao-ordinaria-18-03-2026.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-15a-sessao-ordinaria-12-03-2026.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2026/marco/ata-da-15a-sessao-ordinaria-12-03-2026.pdf/view
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 Requerimento nº 74/2026, de autoria do vereador Joaquim da Janelinha. (Leu). 

 Requerimento nº 75/2026, de autoria do vereador Joaquim da Janelinha. (Leu). 

 Requerimento nº 88/2026, de autoria do vereador Elber Batalha. (Leu). 

 Requerimento nº 89/2026, de autoria do vereador Sargento Byron Estrela do 

Mar. (Leu).  

 Moção nº 14/2026, de autoria do vereador Elber Batalha. (Leu).  

 Indicações – 2026:  

 Indicação nº 231, de autoria do vereador Iran Barbosa;  

 Indicação nº 232, de autoria do vereador Levi Oliveira;  

 Indicações nº 233 a 242, 244 a 246, de autoria do vereador Fábio Meireles;  

 Indicações nº 248 a 251, de autoria do vereador Fábio Meireles.  

 Lido o expediente, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vamos dar início ao Pequeno Expediente. Começando com o professor Iran, 

Vossa Excelência vai utilizar a Tribuna? Não. Vamos… Vereador Joaquim. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereador Ricardo Vasconcelos. Bom dia a todos que 

compõem a Mesa. Bom dia a todas as vereadoras, todos os vereadores, todos os 

servidores desta Casa, todos que nos acompanham na galeria e também, através do 

trabalho da TV Câmara. Senhor presidente, no dia de hoje, eu não poderia deixar de 

falar da festa do futebol sergipano, da final do Campeonato Sergipano que aconteceu, 

no último sábado, aqui na cidade de Aracaju, que movimentou bastante a nossa cidade. 

Foi uma festa muito bonita do futebol. Quero parabenizar a Polícia Militar de Aracaju, o 

coronel Ribeiro, pelo trabalho, o trabalho da organização, o trabalho de segurança que 

foi realizado no último sábado. Quero parabenizar o presidente e também vereador desta 

Casa, o vereador Milton Dantas, pela organização de todo o campeonato. Foi uma festa 

muito bonita, estádio lotado, as torcidas fazendo a festa. Quero parabenizar também ao 

presidente Moisés, Moisés, que eu falo com muito carinho, falei com ele na última 

segunda-feira, foi aniversário de Moisés também, que aceitou o desafio de ser 

presidente do Sergipe numa hora que ninguém queria. Numa hora que o Sergipe, 
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praticamente, não tinha ninguém para assumir essa presidência e Moisés, como um bom 

torcedor, que acompanha o dia a dia do futebol do Sergipe, aceitou esse desafio, montou 

um time com bastante dificuldade, com a ajuda da Federação Sergipana de Futebol, um 

time competitivo, que, durante todo o Campeonato Sergipano, mostrou ser o melhor. 

Então, venceu o melhor, venceu o Club Sportivo Sergipe. Parabéns, Moisés, toda a 

Comissão Técnica, todos os jogadores, todos que fazem parte do Club Sportivo Sergipe. 

Quero parabenizar também a equipe do Confiança que fez uma grande final, a toda a 

torcida do Confiança também pela presença, pela festa e pelo respeito com o resultado 

também. Foi uma festa muito bonita dentro do campo e também fora do campo. Em 

especial, aproveitando e parabenizando o pessoal do Confiança, quero parabenizar toda 

a torcida do Sergipe que lotou, mostrou que a torcida do Sergipe, sem dúvida nenhuma, 

é a maior do Estado, a torcida Esquadrão Colorado pela sua festa, pela sua vibração, 

pela sua dedicação. E Miltinho Dantas, veja como é interessante, quando eu saí um 

pouquinho no intervalo, eu encontrei o presidente do Esquadrão Colorado, que estava 

passando mal, meu irmão, passou o dia todo sem se alimentar, estava fazendo uma festa 

maravilhosa, dedicando para aquele dia ali, para que o melhor pudesse acontecer e 

aconteceu de fato. Sergipe foi Campeão e o Esquadrão, ao lado da torcida do Sergipe, 

fez uma grande festa. Tivemos uma situação com o árbitro, e quero me solidarizar com 

o árbitro da final do Campeonato Sergipano, que, por alguns vídeos nas redes sociais, 

passou por um tipo de perseguição, muita gente até ameaçando o próprio Michael. E 

quero, meu irmão, me solidarizar, você fez um grande trabalho, independentemente se 

houve algum tipo de erro ou não, errar é humano. Nós temos o VAR, nós temos a 

tecnologia para auxiliar, cada vez mais, a arbitragem. Então, você não pode ser 

responsabilizado por nenhum… Principalmente a sua vida, a vida de sua família, dos 

seus familiares. Que isso jamais possa interferir na sua vida familiar. Então, quero me 

solidarizar com o árbitro da partida também. Enfim, senhor presidente, hoje, eu quero 

utilizar o Pequeno Expediente para parabenizar o futebol sergipano, em especial, o 

grande campeão de 2026, o Club Sportivo Sergipe. Sem mais para o dia de hoje, desejo 

a todos uma excelente sessão.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Lúcio. Pequeno. Vereador Maurício… Tem. Então, vamos acelerar. 

Vereador Milton Dantas, o homem do cabelo bonito, arrumado. 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 
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Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos amigos da Mesa, senhores vereadores, 

senhoras vereadoras, aos amigos da galeria, aos amigos da imprensa aqui presentes, aos 

servidores, a quem está nos assistindo na TV Câmara. Eu dei uma passadinha ali, 

Joaquim, onde o presidente passa toda manhã para dar uma melhorada. Eu estava com 

afeição um pouco abatida, porque trabalhei muito esses dias. Mas eu quero, 

primeiramente, parabenizar a cidade de Aracaju, parabenizar todo o povo aracajuano. 

Ontem, a nossa capital completou 171 anos, muitas festas, muita alegria. O presidente 

estava bonito ontem lá na igreja, cumprimentando lá o padre, representando esta Casa, 

nos representando. Eu não pude me fazer presente, porque tinha outras atividades ainda. 

Obrigado, presidente, por estar nos representando tão bem como o senhor sempre faz. 

Eu quero também parabenizar o Club Sportivo Sergipe pela conquista do título. 

Parabenizar as dez equipes que participaram do campeonato. Um campeonato muito 

difícil, Joaquim, para a federação. Foi um ano atípico. Esse ano é um ano de realização 

de Copa do Mundo. Um ano que o Campeonato Brasileiro da 1ª Divisão começou no 

mês de janeiro e os patrocinadores fazem a opção de expor as suas marcas nas 

competições que têm mais visibilidade. Mas a federação não baixou a cabeça, a 

federação não deixou de investir, a federação cumpriu com tudo aquilo que prometeu e 

que vem realizando em prol dos clubes, em prol do futebol sergipano. E tomamos um 

prejuízo de um R$ 1 milhão, mas asseguramos tudo o que foi prometido e aumentando 

ainda mais o investimento. Para vocês terem uma ideia como o futebol é caro: só em 

arbitragem nós gastamos quase R$ 700 mil, porque nós tivemos que trazer o VAR fora 

do prazo que tínhamos planejado, e assumimos, mais um ano, pelo 12º ano consecutivo, 

todas as despesas de arbitragem, mais algumas despesas que a federação traz para si, 

que é de responsabilidade dos clubes. Mas foi um campeonato que nós não podemos 

deixar de parabenizar a Polícia Militar, não tivemos um incidente sequer, com 

capacidade máxima, 15.600 pessoas, não deu mais porque o estádio não comporta mais 

pessoas, recorde de renda, mais de R$ 600 mil a renda do último sábado, uma festa 

proporcionada pelas torcidas do Confiança e do Club Sportivo Sergipe, que têm anos 

que a gente não presencia uma festa tão organizada como a que essas torcidas 

organizaram no último sábado. Começando por volta das 10 horas da manhã, em alguns 

pontos tradicionais; depois, findando por volta das 22 horas com a torcida do Sergipe 

comemorando o título merecido, na minha avaliação, pela campanha que o clube fez. 

Tivemos problemas de arbitragem, tivemos. A federação não está aqui para esconder os 

erros que aconteceram durante o ano, não só nesse jogo, no jogo anterior da mesma 
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forma, e em outros jogos. Nós estávamos aqui com o presidente da Federação Carioca, 

que nos ajudou a tomarmos uma decisão, porque quem está falando aqui não é o 

torcedor do Confiança, é o gestor da federação, e, como gestor, às vezes, nós tomamos 

decisões que desagradam alguns, e eu estou ali para isso. Eu não estou para agradar, 

para fazer o errado. Eu estou para agradar e desagradar fazendo o certo. Então, nós 

mandamos uma empresa estrangeira fazer uma avaliação daquela arbitragem, onde 

chegou o nosso relatório. E se não fosse aquele pênalti, o árbitro sairia com nota 10 pela 

sua atuação, justificando ter sido eleito o melhor do ano pela imprensa, não foi pela 

federação. Mas aconteceu o erro, que, na minha avaliação, a maior parte do erro veio do 

VAR, que a federação investiu no VAR, e o árbitro tava mal colocado, porque o lance 

foi um lance muito rápido, ele não estava perto da bola e errou. E quem erra tem que ser 

punido para fazer uma reciclagem, para voltar mais maduro, com mais experiência e nós 

tomamos essa decisão. Mas parabéns ao Club Sportivo Sergipe pela conquista do título. 

Parabéns à sua torcida, à sua diretoria. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Vamos agora ouvir o vereador Pastor Diego da Universal do Reino… Oh, da 

Igreja Quadrangular. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

Senhor presidente, a Igreja Universal é uma ótima igreja, que eu tenho respeito e 

admiração muito grande. Seria uma honra também ser da Universal. Bom dia a Vossa 

Excelência. Bom dia a todos os colegas aqui presentes que nos acompanham esta 

manhã, através dos canais de comunicação, presencialmente. Bom dia, meu amigo 

apóstolo Isaías, que está aqui presente também. Senhoras e senhores, eu quero, 

primeiramente, parabenizar a prefeita Emília Corrêa pela celebração, no dia de ontem, 

do aniversário de 171 anos da cidade de Aracaju. E, ontem, nós pudemos testemunhar 

um espetáculo muito bem organizado em nossa cidade, começando com as cerimônias 

tradicionais e, logo em seguida, o centro de Aracaju, vereador Breno, virou palco de um 

centro vivo, um centro povoado, onde a população estava presente para poder presenciar 

a Esquadrilha da Fumaça fazer o seu espetáculo de apresentação. A feirinha que teve no 

Beco dos Cocos, as apresentações que tiveram. Então, a prefeita Emília Corrêa está de 

parabéns, junto com sua equipe, por colocar o centro da cidade como rota de espetáculo, 

como rota de valorização do aniversário de 171 anos da cidade de Aracaju. Então, 

parabéns, prefeita Emília. Parabéns a toda sua equipe por todo o aniversário que foi 
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planejado. Em segundo lugar, eu quero parabenizar também, aqui agora, a secretária de 

Saúde Débora Leite e a prefeita Emília Corrêa pela ampliação do atendimento de 

crianças neurodivergentes na saúde pública de Aracaju. Foi lançado um edital, um 

chamamento público para credenciar instituições especializadas no atendimento de 

crianças neurodivergentes. Então, isso mostra a sensibilidade da prefeita Emília Corrêa 

com essa pauta. Parabéns à secretária de Saúde. Nós precisamos zerar a fila, Thannata, 

de diagnósticos e precisamos, urgentemente, que essas crianças tenham tratamento na 

cidade de Aracaju. Então, parabéns, prefeita Emília, por esse edital que está sendo 

lançado e que a gente possa credenciar o máximo de instituições capacitadas para cuidar 

dessas crianças, das pessoas neurodivergentes, na cidade de Aracaju. Por fim, eu queria 

que colocasse essa imagem que eu acabei de mandar, por favor. O tempo é curto. 

Senhoras e senhores, eu vi essa notícia aqui e eu fiquei escandalizado. O evangelista 

Lucas Teodoro foi intimado pelo Ministério Público Federal, porque ele é líder de um 

trabalho nacional chamado Aviva Universitário, em que ele tem passado pelas 

universidades federais do Brasil e levado a palavra de Deus, feito cultos voluntários 

para quem quiser participar e participar para ouvir a palavra de Deus, alimentar sua fé. 

Um trabalho muito lindo que tem acontecido em todo o Brasil. E, porque ele fez esse 

trabalho na Universidade Federal de Minas Gerais, ele foi intimado pelo Ministério 

Público Federal, foi denunciado como organização criminosa por estar pregando a 

palavra de Deus, por estar levando o amor de Deus, o que contraria frontalmente a nossa 

garantia constitucional, a liberdade de crença, a liberdade religiosa, ao exercício de 

nossa fé. Eu espero que o Ministério Público Federal haja dentro dos limites legais, 

reconhecendo o nosso direito constitucional de expressar nossa fé onde a gente estiver. 

Como hoje eu estou aqui nesse plenário, digo que sou cristão, que sou pastor, que prego 

a palavra de Deus, o universitário também tem direito na sua universidade de expressar 

sua fé, de ouvir a palavra de Deus, porque a universidade não é apenas o local onde 

outros tipos de segmento podem se reunir para defender a militância da liberação das 

drogas, defender a militância do aborto, defender a militância do meu corpo e minhas 

regras. Quer dizer que um grupo de cristãos não pode se reunir para poder orar e falar 

com Deus? Então, aqui fica a minha solidariedade ao evangelista e eu espero com 

grande expectativa que o Ministério Público Federal possa ser sensível e reconhecer o 

direito constitucional que nós temos a liberdade de crença, a liberdade religiosa em 

nosso país. Por fim, já nesses segundos finais, eu quero aqui reforçar um 

posicionamento que eu fiz no meu Instagram, demonstrando a minha indignação com a 
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fala absurda do ministro Guilherme Boulos, quando esteve aqui em Sergipe, para poder 

dizer que o caso Master era “BolsoMaster”. Eu fiz um vídeo explicando todos os 

relacionamentos que existem entre os parentes de Jerônimo na Bahia, o governador, 

entre o ministro Jaques Wagner, Guido Mantega e companhia limitada do PT envolvida 

diretamente nesse grave escândalo de corrupção em nosso país, sem contar o contrato de 

consultoria mensal que o Ministro Ricardo Lewandowski também tinha com o 

banqueiro Daniel Vorcaro. Presidente, muito obrigado. Bom dia e que Deus abençoe a 

todos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Deus abençoe. Pela ordem, Maurício. Vamos lá, aqui, liberou.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Senhor presidente, só para justificar aqui a ausência das vereadoras Selma 

França e Sonia Meire. Selma está em uma agenda institucional, em viagem, e Sonia está 

com virose. É isso aí. Obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Recuperação para elas. Vamos ao vereador Sávio. Vereadora Thannata. Tem 

chance. Vereador Vinícius Porto, no pequeno. Você gosta do grande, não é? Tem 

chance. Tem chance, Vossa Excelência. Tem chance. Lá ele. Não, do Grande 

Expediente. Vai tentar, não é? Então, vamos… Vereador Alex não está. Anderson de 

Tuca, com a caneca dele linda, do nosso Confiança.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, meu amigo vereador Ricardo Vasconcelos. Bom dia 

a todos os vereadores. Em nome aqui de Thannata, que todas as mulheres se sintam 

abraçadas no dia de hoje. Quero aqui saudar Roberto Bonfim, em nome de todos os 

servidores desta Casa. Meus amigos, no último sábado, tivemos a final do Campeonato 

Sergipano. Parabenizar a federação, a Polícia Militar, a todos os envolvidos e ao 

torcedor, que curtiu a sua final de maneira tranquila, pacífica. É muito lindo a gente ver, 

vereador vice-presidente Vinícius Porto, os torcedores empolgados, o estádio 

lotadíssimo. Eu sempre questiono isso: que a gente tem que valorizar o que é do nosso 

estado, valorizar o que é da nossa capital. Então, foi uma final muito bonita, pena que 

não foi o resultado que a gente esperava, mas eu acho que essa é a magia do futebol. 
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Ganha nas quatro linhas, foram dois jogos, infelizmente um erro gritante do juiz, mas 

não justifica, porque tiveram 90 mais 90 para vencer o jogo, e o Confiança não venceu o 

jogo. E chamo a atenção da nossa SAF, porque hoje tem outra final. Graças a Deus, 

Joaquim, nosso time, apesar de ser vice, não conseguiu tri, mas temos um calendário 

extenso: Copa do Brasil, Copa do Nordeste, Campeonato Série C. Que possamos, 

torcedor, continuar incentivando, apoiando. E eu questiono, Joaquim, tivemos essa 

grande final, vereador Presidente: a gente via no domingo poucas camisas, não é? 

Pessoal, vamos torcer mais, vamos apoiar mais, vamos fazer a nossa parte. Eu ainda via 

camisa de outros times na final. Tudo bem que você não gosta de vestir a camisa nem 

do Confiança, nem do Sergipe, mas eu acho que você ir com a camisa, Joaquim, de 

outro clube quebra a magia, o respeito e o apoio. Como é que eu vou apoiar? Aí você vê 

lá gente com a camisa do Flamengo, você vê lá gente com a camisa do Vasco. Eu olho 

assim… Pô, vá com outra camisa. Vá com uma camisa branca, preta, vermelha, azul. 

Agora, cada um tem que fazer a sua parte. Como é que eu vou apoiar, se nem a camisa 

eu posso vestir? Se nem a camisa eu estou vestindo? Então, que hoje possamos, vocês, 

torcedores sergipanos, apoiar o nosso clube hoje às 19h, vai ser televisionado, 

Confiança e Vila Nova, não é, vice-presidente Vinícius Porto? Momento mágico. Se a 

gente passar, vai ser algo inédito para o nosso clube. Acredito muito que é possível, mas 

que possamos incentivar, cada vez mais, o nosso esporte, o nosso futebol. Hoje, às 19h, 

já estou fazendo convite, não é, meu amigo Isac, né? Porque eu acho que quando… Não 

dá, não, é fora, é em Goiás. Eu acho que quando acaba o Campeonato Sergipano, agora, 

todos nós temos que apoiar os nossos clubes, seja o Sergipe na Série D, seja o 

Confiança na Série C, Copa do Brasil, Copa do Nordeste. E possamos, cada vez mais, 

com essas finais, abraçar mais os nossos clubes, apoiar, incentivar, ir mais para o 

estádio. Graças a Deus foi muita paz. Eu, graças a Deus, não vi, vereador Joaquim, do 

lado do Confiança, nenhum conflito, não sei se do lado do Sergipe teve, mas o mais 

importante: eu pude ver famílias, mulheres, idosos, todos na magia do futebol. Que o 

futebol é algo emblemático, algo que traz as emoções à flor da pele, mas eu acho que o 

respeito faz com que a gente possa agir, apoiar sem denegrir, sem xingar e incentivar. 

Mais uma vez, reforçando, hoje teremos outra final, na Copa do Brasil, às 19h. Espero 

contar com o apoio de todos os sergipanos, inclusive dos meus amigos que torcem para 

o Sergipe. Parabéns ao Sergipe por ser campeão, mas, apesar de ter essa influência do 

árbitro, volto a dizer: foram 90 minutos mais 90 e o Confiança não ganhou nenhum dos 
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dois jogos. Então, senhor presidente, essa era a nossa fala de hoje. Desejo a todos uma 

excelente sessão. Sei que não posso mudar o mundo, mas continuarei tentando. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, todos que estão nos 

assistindo. Vou iniciar fazendo minha autodescrição: sou um homem branco, de baixa 

estatura, cabelos castanhos, olhos castanhos. Estou vestindo um blazer azul-claro, uma 

camisa branca e uma gravata xadrez em tons de azul e cinza. No dia de hoje, senhor 

presidente, eu queria parabenizar a prefeita Emília pelo evento de 171 anos que 

aconteceu na prefeitura. Eu não lembro de ter visto um evento tão bonito de aniversário 

de Aracaju nos anos mais recentes. A gente vê o centro de Aracaju vivo, cheio de gente, 

a rua da frente tomada de pessoas. A gente vê como trazer um evento, trazer uma 

oportunidade para as pessoas estarem ali, como isso movimenta a cidade. O Beco dos 

Cocos, a Praça General Valadão, Fausto Cardoso, as praias cheias de gente, shows 

acontecendo, empreendedorismo, feirinhas. Então, fica o meu parabéns por essa 

tentativa de fazer o centro pulsar novamente. Muito bom e muito gratificante ver. 

Parabéns, secretário Fábio Andrade, Melissa Rollemberg, Paulo, todos os envolvidos 

nessa programação dos 171 anos de Aracaju. Levei a pequena Margarida para ver os 

aviões. Ficou fascinada de ver os aviões passando, dando tchauzinho. Muito legal da 

gente ver isso tudo acontecendo com Aracaju. Então, parabéns, prefeita. Parabéns 

também pela diversidade religiosa nos eventos. A gente viu o Padê de Exu acontecendo 

no centro. Então, é introduzir as religiões de matriz africana também para o centro do 

debate, para o centro das comemorações. Isso é muito importante para a população de 

terreiro de Aracaju. Outro assunto que eu queria trazer também é que foi aprovado no 

Congresso, no dia de ontem, aniversário de Aracaju, o projeto de lei para possibilitar 

que a gente possa fazer o plebiscito e resolver o problema de Aracaju e São Cristóvão. 

Foi aprovado agora no Congresso, no dia de ontem, um passo muito importante, mas 

ainda temos muito chão, porque precisa ser aprovado no Senado, precisa ser 

sancionado, o TRE precisa aprovar para que a gente possa fazer o plebiscito junto com a 

eleição, que essa que é a ideia, que a gente possa fazer isso junto com a eleição agora de 

2026. Então, temos um prazo curto, mas precisamos correr contra o tempo. A gente 

precisa resolver esse imbróglio entre Aracaju e São Cristóvão, e quem tem que decidir 
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isso é o povo. A gente precisa parar com essas brigas de gestão, briga de Aracaju, briga 

de São Cristóvão e dizer quem quer comandar o quê. Quem tem que decidir o que está 

acontecendo, quem tem que decidir para onde vai é o povo. Se o povo quer ficar em 

Aracaju, fica em Aracaju. Se o povo quer ficar em São Cristóvão, fica em São 

Cristóvão, todo o poder emana do povo e a gente tem que continuar lutando por isso. 

Então, muito feliz com essa conquista, aprovado, no dia de ontem, o projeto de lei e 

ficaremos atentos e cobrando agilidade, para que a gente possa correr contra o tempo 

também e pedir que a gente tenha esse plebiscito junto às eleições. Vai ser complicado, 

Elbinho, porque imagine a quantidade de candidatos que a gente tem para votar nas 

eleições de 2026: deputado estadual, deputado federal, dois senadores, governador, 

presidente e ainda um plebiscito para definir se as pessoas querem ficar entre Aracaju e 

São Cristóvão. Mas isso já se arrastou durante muito tempo e a gente precisa, 

urgentemente, resolver esse imbróglio. E eu, como vereador de Aracaju, defensor para 

que essas pessoas fiquem e permaneçam em Aracaju, porque imagine: pessoas que 

nasceram, estudaram, casaram, pessoas que moram ali há não sei quantos anos e agora 

vir uma decisão dizendo que elas não são mais de Aracaju. Então, isso é muito triste e 

vamos devolver o poder de decisão para o povo. Então, parabéns aos deputados que 

aceleraram esse processo, conseguiram fazer com que o projeto fosse votado e 

estaremos aqui cobrando mais celeridade para dar andamento a tudo isso. Essa é a 

minha fala no dia de hoje, senhor presidente. Muito obrigado e tenham um ótimo dia 

todos.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Vamos dar início ao Grande Expediente, começando com o vereador Levi… 

Não, o vereador Isac chegou. Vai utilizar, Isac. Vai? Você que me disse ali que ia 

parabenizar Aracaju, que ia fazer um discurso eloquente. Então, vamos lá. Vereador 

Isac Silveira.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Presidente Ricardo, colegas vereadores e vereadoras, amigos da imprensa, 

assessores, desejo uma quarta-feira de muita alegria para todos. Acho que a gente está 

com o clima ainda do aniversário de Aracaju, muita alegria, muita satisfação. De fato, 

foram eventos muito marcantes, promovidos pela Prefeitura de Aracaju e a gente tem a 

alegria de ressaltar o acerto da administração, e todos estavam envolvidos nesse dia 

histórico dos 171 anos da nossa bela e extraordinária capital. Nossos familiares 
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estiveram presentes lá também nesse encontro da cidadania, do amor à cidade, ali à 

beira do Rio Sergipe, não é? E, para todos nós, foi um momento de muita alegria, muita 

satisfação em saber que o Centro continua num progresso forte de revitalização, um 

trabalho de Fábio Andrade, que tem se dedicado muito para que o turismo tenha essa 

vertente de atrair outros, mas também de garantir que aqueles que moram nesta cidade 

tenham alegria em aqui viver. Então, parabéns, prefeita Emília Corrêa. Parabéns a todos 

os secretários envolvidos. Presidente, também quero ressaltar os avanços, meu caro 

Joaquim da Janelinha, que tem investido na saúde. A contratação, o convênio com 

novas clínicas, parece-me que 12 novas clínicas, para a realização de consultas e de 

exames, melhor dizendo, de exames especializados. Isso é uma carência muito grande, 

havia uma resistência ao longo do tempo de contratar com o Poder Público Municipal, 

mas o trabalho da secretária Débora tem quebrado essas barreiras e essas novas clínicas 

darão uma pujança maior no atendimento das consultas, dos exames especializados, e 

nós esperamos que tenhamos uma amplitude maior no atendimento de quem mais 

precisa, do nosso povo, da nossa população. Também, meu caro presidente, ressaltar 

que há um movimento forte de ampliação para que a saúde de Aracaju consiga dar conta 

de uma demanda que cresce extraordinariamente no Brasil, que é o atendimento das 

pessoas com TDAH, com síndrome do espectro autista, com as questões das 

neurodivergências, e agora haverá uma ampliação substancial do atendimento no 

SEMAR para a chamada Casa do Autista. Será um novo movimento promovido pela 

Prefeitura de Aracaju até que o sonho da prefeita Emília Corrêa, minha cara Thannata, 

venha a se concluir. O sonho da Prefeita Emília Corrêa é construir a cidade do 

neurodivergente, da criança neurodivergente, e ela me disse em um particular que será a 

grande obra do seu governo. Eu acho que é acertado quando você marca a sua gestão 

com uma decisão de ir ao encontro das grandes necessidades do nosso povo. Então, nós 

estamos nos juntando já para que, no próximo ano, possamos ter emendas à saúde para 

essa vertente, porque a gente tem ainda uma dificuldade de encontrar até nos textos 

científicos o porquê do aumento tão substancial dessa parcela da sociedade que se 

apresentou de forma mais recente para nós, que não somos do mundo da ciência médica, 

mas há alguns critérios, alguns apontamentos que são suscitados pelos cientistas. Mas o 

fato é que aumentou a população neurodivergente de forma vertiginosa, e, certamente, 

tenhamos avaliações, se foram os exames que trouxeram à tona essa nova realidade ou 

se são elementos novos da alimentação ou mesmo do efeito da Covid-19. Ou seja, é 

uma série de perspectivas, de possibilidades, mas o fato é que nós temos uma população 
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que precisa ser atendida, e são as pessoas mais carentes que mais sofrem com a falta 

desse cuidado. Então, quando a secretária Débora se dedica a ampliar o atendimento a 

esta comunidade, a gente se sente feliz e vê que a saúde de Aracaju caminha, de fato, 

para grandes realizações e para romper uma época de escuridão, de desleixo, de 

desmando e de falta de compaixão mesmo, de entender que é fundamental que o 

Sistema Único de Saúde esteja funcionando bem para atender bem aos que mais 

precisam. Quando a gente fala de neurodivergente, a gente sempre precisa ouvir a nossa 

amiga Thannata, que trabalha com esse público, e eu passo a minha palavra. Em 

seguida, eu passarei também ao vereador Elber Batalha, que é um defensor público e, 

em muitos momentos, é arguido judicialmente para poder ter esse cuidado com as 

pessoas neurodivergentes. Thannata. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – APARTE 

  Muito obrigado, Isac, pelo aparte. Só parabenizá-lo pela sua fala no dia de hoje e 

dizer o quanto a gente fica feliz e entusiasmado com a saúde de Aracaju, na pessoa da 

secretária Débora Leite, na gestão Emília Corrêa. Eu sempre digo que é uma saúde 

humanizada e a gente vê isso por conta da liderança de Emília, e Débora pegou e 

engajou bem isso. Então, parabenizar as duas e dizer que a cidade do neurodivergente, a 

Casa do Autista, como venha a ser chamada, é o sonho das famílias atípicas de Aracaju. 

É o sonho das mães atípicas de Aracaju. É você ter, Isac, um local para você levar o seu 

filho e você saber que ali está tendo um tratamento de qualidade, um tratamento digno. 

É você ter esperança de qualidade de vida na vida do seu filho. Quando você traz um 

tratamento adequado para uma casa, para uma família atípica, você está trazendo 

esperança e qualidade de vida para toda aquela família. Então, parabenizar a gestão 

Emília Corrêa, que leva o neurodivergente e as pessoas com deficiência como 

prioridade. Um marco histórico disso foi justamente a criação da Secretaria da Pessoa 

com Deficiência. Então, parabenizar e dizer que conte conosco, porque as famílias 

atípicas ficarão eternamente gratas. Se trata da saúde dos seus filhos. Vocês que são… 

Eu ainda não sou mãe, mas vocês que são pais, são mães, sabem o quanto a gente zela 

pela saúde do nosso filho. A família atípica e a mãe atípica agradecem a gestão. Muito 

obrigado, Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

  Muito obrigado, querida. Parabéns. Vereador Elber Batalha. 
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ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

 Obrigado, Isac. Quero me somar à fala de Vossa Excelência, e quando a 

secretária Débora esteve aqui na audiência pública, eu ressaltei a necessidade de que, 

com a maior urgência possível, a Prefeitura se organizasse para disponibilizar esses 

tratamentos. E repito aqui, o que está acontecendo na prática? Os médicos solicitam, 

médicos da rede pública mesmo, que aquela criança precisa de duas sessões semanais 

com o psicólogo, com o terapeuta ocupacional, com várias outras especialidades. E veja 

que nem é do protocolo ABA que eu estou falando, que é o protocolo mais avançado 

que existe, é de um protocolo mínimo. Aí, a prefeitura é condenada a fazer isso, e a 

prefeitura está fazendo um “armengue”. São 2 horas semanais de cada terapia, 

psicoterapeuta, enfim. O que é que a prefeitura faz? Dá uma sessão por semana de 40 

minutos, de forma coletiva para essas crianças, com cinco ou seis em uma sala. Não faz 

efeito. Aí o que está acontecendo na prática? A prefeitura está gastando dinheiro, não 

está cumprindo com o que a decisão judicial manda. E aí o que acontece? Nós 

solicitamos o sequestro dos valores para que essas terapias sejam disponibilizadas na 

rede privada. E aí acontece uma coisa: a rede privada, inteligentemente, cada dia mais, 

aumenta o valor das terapias e a gente sequestra o dinheiro público para pagar a eles. 

Então, é uma bola de neve, é um rombo financeiro que está se criando na secretaria, e 

falo isso reconhecendo os méritos que a secretária Débora tem, e dizendo a ela, como eu 

ressaltei aqui: é urgente que se resolva isso. Fazer concurso para esses profissionais de 

psicoterapia, de terapeuta ocupacional, de várias dessas especialidades que essas 

crianças e jovens precisam, para que seja disponibilizado um tratamento efetivo e de 

qualidade e se minimizem os custos do rombo financeiro que a gente está causando aos 

cofres do município. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Perfeito, Elber. É exatamente isso. Ainda há muitas muletas, mas que devem ser 

jogadas fora. Certamente, a construção desse maior aparato e seguir os protocolos, 

porque os protocolos não são construídos ao bel-prazer do pensador, do médico, da 

equipe científica. Mas eu tenho certeza de que a gente vai se imiscuir, vai entrar de 

cabeça nesse debate, não de forma eleitoreira, porque é muito comum, chega próximo 

da eleição e aparecem alguns arautos que portam esse debate. Eu respeito, mas muito 

mais pragmático, numa visão de Estado mesmo, que acolhe e que cumpre o contido na 
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Constituição, que é a saúde como direito de todos. Então, nessa perspectiva, a gente vai 

ter que lutar muito por isso. A gente tem conversado com o secretário Sidney Thiago 

para que haja um maior aporte, meu caro Ricardo Vasconcelos, um aporte financeiro 

para que a saúde consiga dar conta dessas demandas que surgem quase que diariamente 

e algumas com maior volume. A grande dor, 15% é o valor mínimo que tem que se 

gastar com a saúde, a previsão é de gastar esse ano 19%, mas a secretária Débora tem 

dito que ainda não é suficiente esse volume de recursos para que possamos ampliar, de 

fato, na construção de novas unidades básicas de saúde, de novas equipes de saúde da 

família. Estamos na iminência de construirmos um concurso, meu caro Fábio Meireles, 

para agentes de saúde e de endemias, porque há uma carência muito grande. Eu visitei a 

Unidade Básica de Saúde do Augusto Franco e há uma carência de aumentar as equipes 

de saúde da família, ou seja, é uma reestruturação da saúde de Aracaju de fato, porque 

ela passou por um período muito difícil, muito ruim, na minha avaliação. Para não falar 

das flores, é também aqui ressaltar e parabenizar o Club Sportivo Sergipe. Clube que 

entrou com muita dificuldade financeira. O presidente Moisés assume o clube, o 

presidente da federação Miltinho Dantas acolheu, ajudou, foi uma mão amiga nesse 

processo todo. Como ele faz, Miltinho faz com todos os clubes, sempre se soma no 

caminhar do campeonato. Nós vimos o América, de Propriá, fazer um campeonato 

extraordinário. E eu, como torcedor do Club Sportivo Sergipe, fiquei muito feliz pela 

vitória do Sergipe. Houve a história do pênalti. No jogo anterior também, um pênalti a 

favor do Sergipe não foi marcado. Dessa feita, um pênalti a favor do Confiança não foi 

marcado, mas o VAR não chamou o juiz, é bom deixar claro isso. A gente não pode 

demonizar o rapaz, porque erros em arbitragem acontecem e o Sergipe foi o melhor 

time do campeonato. Eu acho justo quando o melhor time ganha o campeonato. Em 

pontuações, em vitórias, então, o que dizer? É parabenizar o campeão, não é? 

Parabenizar o campeão que mereceu pelo que fez no campeonato, pelo quanto valorizou 

o campeonato. Vereador Vinícius Porto está ali com uma comichão, um braço que se 

balança o tempo todo. Mas acho que a tal da SAF, não é? A SAF lá do Confiança não 

mostrou a que veio ainda, vai mostrar um dia, não é? Chegou agora, está se 

estruturando. E não é fato novo no Brasil, não, viu? Podem pôr as barbas de molho, 

porque essa história de comércio, de negócio com o futebol, não é fácil, não. Parece 

uma equação fácil. Pergunte a Miltinho como é difícil e quantas SAFs deram certo no 

Brasil afora. É complicado, mas a gente torce, sobretudo… Eu estava conversando um 

dia desses ali com o Miltinho, ao lado de meu assessor que é Confiança, está um pouco 
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triste, Dienis Celestino, chorou muito, me ligou de madrugada, desesperado. A mulher 

ligou para mim, que ele estava em comoção porque o Confiança perdeu, mas o 

Confiança é um grande time. E dizia: "Nós amamos mais o futebol sergipano do que 

qualquer outro time". E eu decidi, na minha vida, amar mais o futebol sergipano do que 

o Sergipe, do que o Confiança, do que o Itabaiana. Primeiro o futebol sergipano, depois 

os clubes. Então, foi um campeonato muito bonito. Parabéns, Milton Andrade, Miltinho 

Dantas, pelo campeonato enxuto, rápido, organizado. E aquela multidão de pessoas… 

Foi muito bonito ver a torcida do Confiança lotada, do Sergipe. E o governador Fábio 

Mitidieri, que disponibilizou uma estrutura extraordinária, mais de 600 homens, Levi, 

ao redor, em volta do campo, no campo. Foi muito bonito. Muita segurança, o campo 

lotado. O governador esteve lá, um pouco triste porque o Confiança perdeu, mas o 

futebol saiu vitorioso e a Federação Sergipana de Esportes mostrou a sua grandeza na 

construção desse campeonato. A todos, um dia de muita paz e muitas realizações. E, 

novamente, parabéns à nossa Aracaju pelos seus 171 anos de existência. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

  Vereador Levi no Grande Expediente. 

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Muito bom dia, senhor presidente Ricardo Vasconcelos. Muito bom dia, amigos 

vereadores, todos que nos acompanham na tribuna através da TV Câmara. Um dia feliz. 

Um dia feliz, pois ontem comemoramos 171 anos da nossa capital. Parabenizar a 

Prefeitura de Aracaju, Lúcio, em nome da nossa prefeita Emília Corrêa. Gostaria de 

estar passando as imagens, Paranhos, que a gente enviou, uns vídeos também. 

Somando-me à fala do vereador Breno Garibalde, a gente pôde ver o centro lotado de 

gente, de ponta a ponta, onde a área foi fechada para o público. Estava desse jeito aí, 

muita gente mesmo. Parecia réveillon, pois a Esquadrilha da Fumaça deu um show. 

Também temos imagens da nossa Esquadrilha da Fumaça, um patrimônio do nosso 

Brasil. Deu um show aéreo. A Prefeitura de Aracaju decretou feriado até na Barra dos 

Coqueiros, que do outro lado de lá estava daquele jeito, lotado também. As pessoas 

puderam acompanhar não só aqui da nossa capital, mas também da nossa vizinha Barra 

dos Coqueiros, fazendo realmente um espetáculo onde as pessoas com toda a sua 

família... Vocês sabem, né? Eu trabalho em todas as áreas, até de fotógrafo, mas as 
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pessoas realmente puderam aproveitar ali junto com suas famílias, comercializando seus 

produtos, ou seja, foi difícil chegar ontem no centro pela quantidade de gente que tirou 

o dia, tirou o feriado para aproveitar. E a gente fica feliz de ver o centro realmente 

movimentado, como merece ser em toda época do ano. E a prefeitura tirou o espetáculo 

lá da Orla, onde já tem diversos movimentos, já tem shows e acontecimentos e levou 

realmente para onde precisava fazer, lá no centro da cidade, junto das pessoas. E, mais 

uma vez, parabenizar a nossa prefeita Emília Corrêa pelo evento maravilhoso que foi 

durante todo o dia, com a missa, com toda a solenidade que aconteceu também pela 

manhã. Ou seja, há bastante tempo que a gente não via, realmente, um aniversário de 

Aracaju tão lindo como aconteceu este ano. Parabéns à nossa Esquadrilha da Fumaça 

dando um show nos nossos ares aqui da nossa capital, do nosso estado. Deus abençoe a 

nossa prefeitura e que nossa Aracaju continue com vida longa, 171 de muitos. 

Parabenizar também o Club Sportivo Sergipe. Parabenizar Miltinho Dantas pelo 

excelente campeonato que foi realizado. Parabéns, Miltinho. Show de organização. As 

pessoas puderam, também, estar no sábado ali, o Batistão lotado com o show das duas 

torcidas, e a gente fica feliz. Fica feliz porque as pessoas precisam estar dentro do 

campo, estar valorizando o nosso esporte sergipano. Somando-me à fala do vereador 

Isac, que realmente, antes de tudo, o futebol sergipano, independente de clube, 

independente de torcida, a gente pôde ver o espetáculo dentro de campo, pôde ver o 

espetáculo fora de campo e isso só engrandece o nosso futebol sergipano, o nosso 

esporte aqui do nosso estado. Mas parabenizar ao Club Sportivo Sergipe por esse 

campeonato, levantou a taça 2026 e realmente um momento importante para o clube. 

Falar também agora, me somando à fala do vereador Breno Garibalde, e parabenizar o 

Congresso que ontem foi votado com relação ao plebiscito, que vai acontecer… A gente 

sabe que é um trâmite que precisa caminhar bastante, precisa ser aprovado no Senado, 

tem realmente muita coisa para acontecer, mas o Projeto Complementar nº 6/2024, 

aprovado na Câmara dos Deputados, representa um importante avanço para garantir que 

a população possa decidir realmente, de fato, o que querem. Teve um protesto lá por 

parte dos moradores do Mosqueiro no município de São Cristóvão e a gente, realmente, 

fica, como operadores da capital, acompanhando de perto esse assunto, Fábio Meireles, 

porque, realmente, é de importância para gente, a gente sabe que é uma faixa de terra 

considerável. Muitas pessoas estão ali morando na Zona de Expansão e vão ser 

impactadas com essa mudança. Então, a gente torce para que esse plebiscito aconteça, 

que o nosso Congresso Nacional decida, de fato, para que a população possa mostrar 
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realmente o que querem, seja Aracaju, seja São Cristóvão, para que a gente possa, 

realmente, caminhar por esse sentido. E, por fim, gostaria de botar a imagem, Paranhos, 

parabenizar os alunos da escola Coese. Eles foram campeões do torneio de robótica 

nacional e, com isso, eles vão poder representar não só o nosso município, mas também 

o nosso estado de Sergipe, na competição internacional, que acontecerá em Houston, no 

Texas, nos Estados Unidos e na Austrália. Ou seja, é o avanço da nossa educação, é o 

avanço dos nossos jovens, aí são alunos do 8º ano e do 3º ano do ensino médio, porque 

eles tiveram esse treinamento, montaram os robôs. Eu pude ir lá ao colégio acompanhar 

de perto toda a evolução que esses meninos estão tendo lá, nessa área de tecnologia, 

nessa área de robótica. Um tema que vem crescendo bastante e a gente precisa replicar 

tudo o que acontece também na escola particular para as nossas escolas públicas, para 

que os nossos jovens, os nossos adolescentes possam cada vez estar mais inteirados, 

porque a tecnologia avança cada vez mais. Novas tecnologias, novas tendências, e a 

gente, realmente, fica feliz com a notícia dessa, mas que a gente possa também levar 

tudo isso que aconteceu com a escola particular para nossos alunos da rede pública. 

Desde já, um forte abraço a todos. Que Deus nos abençoe. Um excelente dia. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Vamos dar continuidade ao Grande Expediente, ouvindo o vereador Lúcio 

Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

  Senhor presidente, bom dia. Em nome de Vossa Excelência, cumprimento a 

Mesa. Cumprimento também os colegas vereadores que aqui estão hoje. Quero 

cumprimentar todos os servidores desta Casa, assessores, a imprensa que nos 

acompanha aqui diuturnamente e também a população de Aracaju, que nos acompanha 

ou da galeria ou nos acompanha da TV Câmara. Primeiro, eu quero começar 

agradecendo ao presidente Ricardo Vasconcelos por atender ao pedido de parte da 

imprensa que nos acompanha e cedeu tripés para que a equipe de cinegrafia, dos 

radialistas e televisões pudesse ter o seu equipamento sustentado. A Câmara de 

Vereadores oferecendo mais estrutura para a imprensa poder trabalhar. Presidente 

Ricardo, obrigado em nome de todos os jornalistas. Magna Santana está muito feliz com 

a entrega desse tripé. Também parabenizar o presidente da Federação Sergipana de 

Esporte, nosso colega, excelentíssimo vereador Miltinho. Parabéns, meu amigo. 

Excelente celebração do campeonato. Parabéns ao Sergipe pela vitória, apesar daquele 



 
 
 
Data: 18/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 18 de 41 

transtorno em relação ao lance final do jogo, isso não tira o brilho de todo o 

campeonato. Parabéns aos times envolvidos, ao Confiança também. Foi uma excelente 

partida. Senti-me muito seguro para ir lá com o meu filho, com meu filho João 

Guilherme, apaixonado por futebol há 18 anos, e a gente se sentiu muito à vontade 

nessa partida. Parabéns ao meu colega Miltinho por ser presidente desse espetáculo aí. 

Bom, na semana passada, eu estive aqui na Câmara para tratar de acalmar a população 

que reside nessa área de conflito territorial entre São Cristóvão e Aracaju. Dizendo que, 

apesar da ação rescisória que a prefeitura apresentou, tentando reverter a decisão 

judicial, ter sido negada, eu alertei a população que as nossas maiores fichas estavam 

sendo apostadas nesse PL que teve a relatoria do deputado federal Thiago de Joaldo, 

deputado federal do nosso agrupamento. E, como um presente para a população de 

Aracaju, no dia de ontem, no dia do aniversário de Aracaju, em 17 de março, esse 

projeto, que teve a relatoria do deputado Thiago de Joaldo, foi aprovado. Então, 

conforme eu havia dito, essa é a nossa maior aposta. É óbvio que isso não será resolvido 

de imediato, mas o rito está acontecendo e a palavra empenhada está se cumprindo. Eu 

quero parabenizar o deputado Thiago de Joaldo por essa vitória, essa conquista, num dia 

histórico, no dia dos 171 anos da nossa capital. E é como ele mesmo falou: é um PL que 

vai permitir que a população decida o seu futuro, não apenas um gabinete ou uma 

decisão fria, mas a população, através de um plebiscito, poderá escolher. Parabéns, 

Aracaju. Parabéns à população que hoje é de Aracaju, mas está nesse conflito. Parabéns 

à prefeita Emília porque encampou isso, colocou essa missão debaixo do braço e foi lá 

para resolver. Colocou o seu staff. Fizemos uma audiência pública aqui, a Câmara dos 

Vereadores faz parte dessa vitória, o vereador Breno faz parte dessa vitória, sargento 

Byron, Selma França, todos os colegas que participaram das audiências públicas aqui, 

feitas por esta Casa, uma audiência pública que eu presidi, um requerimento nosso, mas 

também as audiências públicas feitas pelo Poder Executivo, pela prefeita Emília Corrêa. 

Então, demos um grande passo, segue para o Senado agora e a gente acredita que não 

haverá óbice, porque só teve um voto contrário lá na Câmara dos Deputados, a gente 

acredita que não teremos dificuldade de aprovação para que isso depois venha a ser 

tratado a nível estadual. Então, população dessa faixa de disputa da Zona de Expansão, 

estamos avançando, graças a Deus. Eu quero também registrar o show que aconteceu, 

na data de ontem, da Esquadrilha da Fumaça, um marco na história da nossa cidade. 

Nós que tivemos a celebração evangélica, vamos ter a celebração católica no próximo 

final de semana. E mais, nesse feriado, do dia 17 de março, tivemos a missa lá na colina 
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do Santo Antônio, mas tivemos um ponto diferente: a Esquadrilha da Fumaça lotou 

aquela Avenida Ivo do Prado, a Beira Mar, Rua da Frente, ali do Centro de Aracaju. 

Impressionante aquele espetáculo, a avenida tomada, o Centro de Aracaju tomado, os 

nossos vizinhos da Barra dos Coqueiros também acompanhando de perto, num 

espetáculo lindo de se ver. Eu quero parabenizar o secretário de Turismo, Fábio 

Andrade, e também honrar a Fecomércio por ter participado disso, a prefeita Emília 

Corrêa. Estão aí as imagens do Gilton Rosas passando. Pode passar, viu, Paranhos, pode 

ficar passando elas… Passeando. Olha o que aconteceu, olha a quantidade de pessoas, 

eu nunca vi isso, e um espetáculo ordeiro, pacífico, e que se complementou também 

com o show lá na Praça General Valadão, com a exposição ali no Beco dos Cocos, o 

novo Beco dos Cocos. Veja, onde a prefeita Emília está colocando a mão até a escadaria 

vira ponto turístico, até um beco vira ponto turístico. Está lindo de se ver, o show, a 

economia circulando ali naquelas feirinhas que aconteceram nesse dia de festa. 

Parabéns. Uma festa à altura da capital de todos os sergipanos, uma festa à altura dos 

171 anos de Aracaju, como nunca se viu. Muito melhor aqui no Centro de Aracaju essa 

movimentação, que começou com a Feira Centro Vivo, ali na Rua Pacatuba, feita pelo 

secretário de Desenvolvimento, Dilermando Júnior, a Fundat, Funcaju, Emurb, Emsurb, 

a prefeita Emília trazendo para o Centro de Aracaju um novo ar, revivendo o Centro de 

Aracaju. Eu quero também registrar – pode passar essa parte do aniversário de Aracaju 

– que ainda vai ter a missa lá no Parque da Sementeira, todas as pessoas convidadas a 

fazerem parte desse evento da Igreja Católica no Parque da Sementeira, nesse próximo 

final de semana. Quero avisar que nós estivemos em reunião com o secretário de 

Planejamento para tratar das categorias que ainda não foram contempladas, das poucas 

categorias do Serviço Público Municipal que ainda não foram contempladas com as 

melhorias em seu plano de carreira, em suas remunerações, em seus vencimentos. 

Tivemos uma reunião com os fiscais da Emurb, lá junto ao secretário de Planejamento, 

e continuamos avançando no cuidado, como a prefeita Emília fala, cuidando de quem 

cuida, cuidando do servidor público de Aracaju. Também registrando aqui, que, 

enquanto vice-líder da prefeita Emília, nós também fazemos fiscalizações e visitas aos 

equipamentos públicos para ver se eles se encontram nas condições adequadas para 

prestar um bom serviço à população. Tivemos no CRAS Maria José de Menezes Santos, 

um equipamento ligado à assistência social; e tivemos na Unidade Básica de Saúde, na 

UBS Renato Mazzé Lucas, que, inclusive, a unidade oficial está em reforma para ser 

entregue muito em breve, uma unidade novinha para a comunidade daquela região. 



 
 
 
Data: 18/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 20 de 41 

Gostei do que vi, fiquei bastante satisfeito com a gestão feita pelas líderes daquelas 

unidades, com o bom atendimento à população de Aracaju e a gente segue visitando os 

equipamentos públicos, anotando o que precisa ser melhorado, o que pode ser feito. A 

própria prefeita Emília tem dito sempre para mim: “Lúcio, nós não temos compromisso 

com o erro, nós iremos corrigir aquilo que precisa ser corrigido e valorizar aquilo que 

está sendo bem feito”. Por fim, eu gostaria de endossar a fala do Pastor Diego. O 

vereador Pastor Diego tratou do caso do evangelista denunciado no Ministério Público. 

Quero parabenizar a Vossa Excelência pela coragem de tratar dessa fala. O Lucas 

Teodoro, ele que é líder da Missão Aviva, e a universidade foi a Universidade de Minas 

Gerais, universidade federal, UFMG. Nada muito diferente do que a gente tem visto 

acontecer na Universidade Federal de Sergipe. Nós já denunciamos vestibular 

ideológico com prova de redação atacando quem é de direita, atacando quem é 

conservador, atacando quem é apoiador do presidente Bolsonaro e eu sou. E nós não 

vimos nada diferente do que acontece lá com a perseguição que acontece aqui. Já vimos 

aqui também, além disso, dessa prova horrorosa, que teve que ser cancelada para poder 

trazer de volta aos trilhos o eixo da boa educação. Prova cancelada. Aqui também teve 

ato de filiação do PT dentro do campus universitário, valendo horas curriculares. Nada 

diferente. Além de professor bebendo em sala de aula, e o segurança foi lá para falar 

com o tal professor. Não sei o que ele estava ensinando, com bebida em sala de aula, e o 

coitado do segurança foi demitido por estar fazendo o que é certo. Uma loucura o que 

tem acontecido em alguns casos nas nossas universidades federais. Nossas. Não são 

sequestradas, não podem ser sequestradas por uma ideologia nefasta, perversa, 

prejudicial aos nossos jovens. A gente entrega os nossos filhos a uma universidade 

como essa e o que a gente vê é essa porcaria que fazem na mente dos nossos filhos. 

Porque fumar maconha pode, beber cachaça pode, agora falar de Deus não pode. 

Precisamos trazer à consciência. Essa loucura de inversão de valores que tem 

acontecido em alguns campos universitários. A nossa universidade federal precisa ser 

protegida dessa loucura e dessa aberração, que pode o que está errado, mas não pode o 

que está certo. Parabéns, Pastor Diego, pela sua fala. Endosso, e isso é papel, sim, da 

frente parlamentar, que nós fazemos parte aqui, de rechaçar e refutar esse tipo de 

iniciativa. Agora, eu gostaria de falar com a bancada do PSOL, Partido Socialista, que 

infelizmente não está aqui. A fala do Boulos, que visitou esta cidade aqui, atacando 

mulheres ao vivo numa entrevista, mulheres jornalistas, quero saber se a imprensa se 

manifestará, chamando-as de mentirosas ao vivo e desmerecendo o trabalho delas. Eu 
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queria saber se a bancada do PSOL, Partido Socialista, que diz defender mulheres, vai 

soltar nota de repúdio acerca dessa fala do Boulos. Eu quero saber se a disseminação de 

fake news, que o PSOL diz que é contra, dita ao vivo pelo Boulos e desmentida ao vivo 

por essas mulheres jornalistas corajosas que desmentiram o mentiroso ao vivo, eu quero 

saber se o PSOL vai soltar nota de repúdio contra fake news, contra a disseminação do 

ódio, da mentira? Ao vivo, mentiu ao vivo, foi desmentido ao vivo por mulheres e a 

resposta dele? Chamá-las de mentirosas. Toma vergonha. Toma vergonha, rapaz. Um 

partido que diz defender mulher, um partido que diz combater fake news, está aí 

escancarada a verdade desnuda. E eu quero aguardar dos meus colegas parlamentares, 

se emitirão uma nota de repúdio. Daqui, da minha parte, vereador do PL, presidente do 

PL Aracaju, o nosso repúdio a esse fanfarrão mentiroso, invasor de terras, que vem 

desmerecer os profissionais da imprensa, mulheres e ao vivo. E tomou o que merecia: 

desmentido ao vivo e a cores. Dito isso, que Deus abençoe a cidade de Aracaju, capital 

de todos os sergipanos. Vida longa para toda a nossa população. Forte abraço. Fiquem 

todos com Deus. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Senhores vereadores, vereadora Thannata, a todos que nos acompanham pela TV 

Câmara, aos que estão na galeria, a todos os funcionários desta Câmara de Vereadores, 

ao nosso presidente e vereador, Ricardo Vasconcelos, o meu muito bom dia. Hoje, o 

motivo, vereador Elber, de subir à tribuna, primeiramente, claro, parabenizar pela 

passagem do aniversário, no dia de ontem, da nossa linda Aracaju. Estive participando 

dos eventos institucionais da prefeitura no dia de ontem. E, ao mesmo tempo, 

parabenizar a gestão de Emília por proporcionar momentos únicos, como o de ontem, 

para a população aracajuana. A exemplo de tornar o centro, de fato, vivo, ocupando o 

centro, no dia de ontem, com a população aracajuana prestigiando aquele momento 

maravilhoso que foi no dia de ontem. Mas sabemos que só de parabéns também uma 

cidade não vive, não é? A gente precisa de soluções, e é pensando nisso que, hoje, a 

gente… Não é que paramos, mas damos continuidade ao trabalho legislativo trazendo 

também um dos probleminhas para que a gente venha a solucionar, porque é isso que a 

população espera. A gente parabeniza, mas a população também quer resolução, quer 

que resolva os problemas da comunidade. E lá na Rua Reginaldo Passos Pina, 
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especificamente no Bairro Inácio Barbosa, por coincidência, eu estive passando, mais 

ou menos, às 18 horas nessa mesma rua e notei… E quando foi no dia seguinte, uma 

amiga que mora na região, mandou para mim essas imagens. Aí é mostrando o vídeo da 

localização da passagem dela para identificar onde seria o local que a comunidade já 

vem solicitando, já fez várias mobilizações, inclusive já existem assinaturas também, 

mais de 250 assinaturas abaixo-assinado para que resolva o problema nessa rua, dessa 

pequena praça. Lá a gente tem um posto fiscal desativado. É necessário que a gente 

venha a tomar providências e veja se existe essa estrutura, se aproveita para retomar o 

que funcionava antes ou se a gente aproveita para outra situação. A iluminação lá, como 

eu passei a noite, vi que está precária. Iluminação zero, nenhuma iluminação nessa 

região, o que, com isso, vai atrair as pessoas, usuários de drogas. Também mandaram 

imagens para mim que mostram alguns desses indivíduos utilizando drogas ilícitas e, 

sem contar, que também está se tornando ali um ponto de lixão. Então, o motivo que 

hoje eu trago aqui para o conhecimento dos nobres colegas vereadores, mas que 

também, enquanto vereador, estarei já tomando as medidas cabíveis, levando à prefeita 

Emília Corrêa, procurando também o órgão competente para que a gente faça essa 

somação de forças e leve dignidade para aquela comunidade, segurança também, acima 

de tudo, porque hoje, até para pegar um ônibus, num ponto de ônibus que está, diga-se 

de passagem também, com a estrutura precária, gera insegurança na população. 

Ninguém quer estar num ponto de ônibus lá, sem iluminação, com pessoas de 

procedência duvidosa. Ninguém sabe o que fazer naquela situação. E, sem contar, que 

também essas pessoas já estão se alojando lá, até redes já montaram. Então, ou seja, em 

outras palavras: está largado. Nós precisamos ter um olhar mais voltado também para 

este bairro, para esta comunidade, para que leve, de fato, a dignidade, a qualidade de 

vida e preze por aquilo que aqueles espaços que a prefeita Emília Corrêa sempre vem 

cuidando, priorizando, que são espaços como esse, espaços de convivência, praças, para 

que as pessoas venham a ter, a resgatar o sentimento de pertencimento e, acima de tudo, 

levar segurança para a comunidade. Esse é um dos pedidos que fica aqui nesse retorno, 

depois desse feriado de ontem, do Parlamento, para que a gente venha tomar essas 

medidas de forma urgente, de forma célere. E eu, a partir de hoje, amanhã, já estarei 

procurando as medidas cabíveis para que nós venhamos a resolver esse problema o mais 

rápido possível. Se não for na prática, mas pelo menos com prazos estabelecidos, com 

planejamento, para que a gente venha a acalmar os ânimos da comunidade, assim como 

foi feito em outros locais que eu pude estar à frente, fazer solicitações, fazer a cobrança 
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e a gente está vendo o resultado lá, aos poucos, acontecendo e levando aquilo que a 

comunidade tanto espera e precisa. A exemplo disso, o vídeo que eu acabei de fazer na 

Santelmo Duarte, semana passada, junto à vereadora Selma França. Ao mesmo tempo, 

agradeço essa parceria da vereadora que, desde o ano passado, vínhamos cobrando 

ativamente pelo recapeamento asfáltico da Santelmo Duarte e hoje, graças a Deus, 

começou a fazer já alguns serviços, levantamento das tampas de PV, ainda nesta semana 

já começou a colocar a primeira etapa da brita para que, por fim, venha a fazer o 

recapeamento asfáltico. Então, isso nos deixa muito orgulhosos, nos deixa com mais 

gosto, mais vontade de trabalhar pelo povo, porque sabemos que estamos alinhados com 

a gestão de que quando conversamos, com diálogo, vai lá e tudo é resolvido. Então, isso 

nos deixa orgulhoso, enquanto parlamentar, de ver que, pode ser que seja outrora, em 

outras gestões, esta Casa Legislativa fazia o pedido e tinha vários e vários desgastes 

para poder chegar a atender, porque era um pedido de um vereador. Pelo menos, até 

hoje, vereadora Thannata, não tenho o que reclamar. Todos os pedidos que são feitos 

são resolvidos, e aqueles que não forem também, a gente traz aqui ao conhecimento dos 

senhores para que nos ajudem, nos dêem força para que a gente vá lá e consiga levar o 

resultado para a comunidade, assim como fiz junto à vereadora Selma França. Então, 

fica aqui também o agradecimento, como fizemos lá na Santelmo, como fizemos 

também ali na Praça do Inácio Barbosa, na Avenida Quirino, que já deu início, já 

fazendo os fechamentos ali daquela praça para fazer a revitalização; assim também seja 

em outras comunidades que a gente leva essas demandas, de certa forma, para ajudar, 

sim, a gestão. Porque nós identificamos, sabemos do problema. Se o cidadão procura, é 

porque eles, que estão lá na ponta, no dia a dia, sofrem e sabem do que, de fato, precisa 

para a comunidade. E nós só temos que atender a esse pedido e levar essa solução. 

Antes de eu partir para outra temática, eu vou passar o aparte para a vereadora 

Thannata.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – APARTE 

Muito obrigada, Maurício, pelo seu aparte. Parabenizar pela sua fala. Aqui nesta 

Casa a gente ouve muito os nossos colegas parlamentares, você, eu, falando o quanto 

nós, vereadores, somos a ponta, nós estamos na ponta. Então, os problemas geralmente 

chegam para nós, chegam primeiro para a gente. Então, eu acho que o nosso papel, o 

nosso dever, é justamente fazer essa ponte com a gestão. Na hora que o problema, a 

situação chegar para gente, a gente ir em busca de solução o mais rápido possível. 
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Porque, quando chega uma demanda, é porque, de fato, aquela comunidade está 

precisando. E tem sido muito bom fazer parte desta gestão, como Vossa Excelência 

também falou, Maurício, porque tudo que a gente demanda, tudo que a gente leva como 

uma situação, traz uma solução. Então, é muito bom trabalhar para comunidade dessa 

forma, porque a gente pega o problema, vai em busca, luta, liga para um, liga para 

outro, faz o que tem que ser feito, e esse é o resultado. Parabenizar você, vereadora 

Selma também, por ter feito esse trabalho. Conte comigo, meu amigo. A gente também 

que vai estar junto contra o abuso dos postos de combustíveis em relação aos preços. 

Nós iremos ao PROCON, iremos ao Ministério Público. Então, nós temos que fazer 

isso, Maurício. Nós temos que estar escutando a ponta para ir em busca de solução. 

Parabéns.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

Muito obrigado, vereadora. Sempre unidos, como é feito deste Parlamento. 

Então, vereadora, é mostrar mesmo, quando a gente traz aqui, de forma para que chegue 

ao conhecimento também dos senhores. É uma crítica, sim, de certa forma, mas 

construtiva para a gestão, e sempre alinhados e com diálogo, como eu falei, nós 

conseguimos lograr êxito. Eu quero também aproveitar este momento e parabenizar, 

assim como o vereador Isac, a vereadora Thannata, o vereador Joaquim, o vereador 

Anderson de Tuca, passaram aqui por esta tribuna, o vereador Pastor Diego, 

parabenizaram também a ação, a sensibilidade da nossa secretária de saúde Débora 

Leite por, nesses últimos dias, ter anunciado o aumento de atendimento às crianças e 

adolescentes do espectro autista e às neurodivergentes. E, diga-se de passagem, o maior 

chamamento da história de Aracaju. Então, ficam aqui registrados também os meus 

parabéns. Sabemos do empenho e da vontade de querer levar sempre uma saúde de 

qualidade e dignidade para todos os aracajuanos pela secretária Débora Leite, mas, 

claro, sempre valorizando e reconhecendo o trabalho da Prefeita Emília Corrêa, porque 

é quem valida, é quem dá autonomia para que esse trabalho seja feito e chegue lá na 

ponta, vereador Fábio Meireles. Então, ficam aqui registrados os meus parabéns à 

secretária de saúde do nosso município. Por fim, eu quero parabenizar o nosso amigo 

vereador, o grande Miltinho Dantas, por esse último final de semana, Miltinho, pela 

condução do clássico Confiança e Sergipe, pela organização que foi feita, que é um jogo 

que vai além, Miltinho, das quatro linhas. Nós sabemos o que é que se atinge com 

relação a este clássico que aconteceu no dia de sábado. Dizer da nossa honra de estar, 
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porque esse clássico fortalece a economia da nossa cidade. Ele também, Miltinho, 

mostra que, com essa organização e responsabilidade sua, é possível entregar um grande 

espetáculo a todos os torcedores, e que foi o que aconteceu no dia de sábado. Todos nós 

podemos prestigiar aquele momento único. Eu, torcedor do Confiança, não fiquei muito 

feliz pelo resultado, mas parabenizar, sim, também ao Sergipe pela condução lá, 

também por ter logrado o êxito, vereador Joaquim, e ver estampado na sua cara a 

felicidade daquela vitória do seu time, do Sergipe. Dizer que sempre seja, Miltinho, esse 

padrão, o padrão do futebol com emoção dentro do campo, mas fora do campo com 

respeito. Ao tempo que parabenizo também as nossas colegas aqui de Parlamento, a 

vereadora Selma França, a vereadora Sonia Meire, pela campanha dentro do campo 

“Feminicídio Zero”. Sabemos que estamos agora numa época que cresce, vereador 

pastor Alex, muito o número de feminicídio e uma campanha propícia, no local certo, 

na hora certa, onde pegamos várias pessoas, várias famílias, torcedores, para pregar 

nessa campanha que não podemos mais, enquanto homens, enquanto homens públicos, 

que temos também nossas esposas, aceitar esse tipo de violência contra a mulher. 

Chega. Então, para deixar aqui registrado também: meus parabéns a essas grandes 

vereadoras Selma França e Sonia Meire. Um aparte para o vereador Pastor Alex.  

ALEX MELO – PRD – APARTE 

Bom dia, Maurício Maravilha. Vereador Maurício, a todos. Primeiro, 

parabenizar o seu discurso. Desde o começo, você vem apontando assuntos 

importantíssimos para a nossa sociedade. Começou parabenizando a nossa prefeita pelo 

evento que ela tem feito de comemoração aos 171 anos da cidade de Aracaju. Ela está 

de parabéns e também pelas demandas que ela tem nos ajudado. Mas eu queria falar 

com mais firmeza sobre essa campanha que foi realizada lá no jogo e tem sido uma 

campanha que tem sido feita em todo o nosso Brasil. A gente vê que, nos últimos dias, 

estão acontecendo muitos casos de homens que têm tirado a vida de mulheres. 

Recentemente, eu até gravei um vídeo. Você vê que quantos homens, no Mês da 

Mulher, no Dia da Mulher do ano passado, estavam ali desejando o feliz Dia da Mulher, 

e esses mesmos homens tiraram a vida dessas mulheres. Então, nós, homens, temos que 

levantar também essa bandeira, temos que nos unir aqui com as nossas vereadoras e as 

demais mulheres para defender essa causa, para defender as mulheres, porque é muito 

triste ver a insegurança que muitas mulheres estão vivendo hoje. Respeito para todos. 
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Mas parabéns pela vossa fala, parabéns pelo seu pronunciamento. Deus abençoe, meu 

amigo.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Amém. Muito obrigado, vereador. Aqui, ressalto e finalizo dizendo do nosso 

compromisso, do nosso mandato, que está sempre à disposição da população, para que a 

gente venha trazer o melhor para todos, levando sempre, claro, a qualidade de vida. 

Aqui, quando eu subo a esta tribuna, eu prezo mais por pautas voltadas, vereador Fábio 

Meireles, a mim, que seriam infraestrutura, desenvolvimento urbano. E a demanda, as 

pessoas acabam me vinculando, se me procuram, mandam vídeos, pedem que vá até a 

comunidade para visualizar determinada obra, determinada necessidade que precisa. E, 

assim como outros vereadores também que têm suas pautas específicas, mas que, como 

vereadores, a gente não pode deixar a população, sem resposta, sofrendo. Independente 

de qual seja a pauta, nós estaremos ali para reforçar, dar o apoio e levar a solução lá na 

ponta para aqueles que mais precisam. No mais, é o que eu tenho para hoje. Muito 

obrigado, senhor presidente. Que Deus nos abençoe, que Deus abençoe a nossa cidade, 

que a nossa cidade continue viva, se desenvolvendo, com muitas tecnologias de ponta 

para que a gente venha a revolucionar e, por que não, Aracaju seja a melhor capital do 

Brasil e do mundo. Vamos à luta, que eu não tenho dúvidas que a gente conseguirá 

chegar lá. Muito obrigado a todos. Que Deus nos abençoe. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Obrigado, vereador Maurício. Vou fazer uso da tribuna, vou pedir ao vereador 

Pastor Diego que ocupe a presidência.  

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR  

Bom dia a todos e a todas. Cumprimentar inicialmente o nosso querido vereador 

Pastor Diego, que ocupa a presidência neste momento. Cumprimentar todos os 

vereadores, todas as vereadoras, quem nos assiste através da TV Câmara e das redes 

sociais. Também faço uso da palavra para enaltecer a nossa cidade, falar das nossas 

conquistas, dos avanços. Aracaju completa 171 anos, Joaquim. De muitas conquistas, 

muita coisa boa para a gente enaltecer, mas, passados mais de 150 anos, 170 anos, é 

preciso que a gente também enalteça algumas figuras que por aqui passaram, nos 

ajudaram. Sei que poucas pessoas lembram dele, Alex, mas é importante o povo de 

Aracaju sempre lembrar da coragem e do gesto muito altruísta, para a sua época, que 
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Joaquim Inácio Barbosa teve lá em 1855 quando, já perto da sua morte, ele era o 

presidente da província sergipana, ele teve a coragem de transferir a capital de São 

Cristóvão para um povoado, e era a nossa Aracaju e, se Joaquim Inácio Barbosa não 

tivesse comprado essa briga com a turma que comandava a província da época, talvez 

Aracaju não fosse o que é hoje. Não só por ter perdido tempo para se desenvolver, como 

também ela talvez não fosse a capital, não sei, enfim, mas, quando a gente comemora o 

nosso aniversário, é importante que a gente faça uma memória, a gente faça um 

agradecimento. A prefeita Emília sempre tem feito, o ex-prefeito Edvaldo fez, a posição 

de flores no monumento lá de Inácio Barbosa e a gente não faça aquilo apenas como 

gesto político, mas que façamos aquilo como um agradecimento por tudo que ele fez 

por nossa cidade, também ainda quero parabenizar nas comemorações a gestão de 

Emília, nossa prefeita, por ter viabilizado a Esquadrilha da Fumaça, por ter feito uma 

festa muito bonita na Orla, sábado, domingo e segunda. Sábado com o show gospel, 

domingo com as religiões de matriz africana, na segunda um show mais eclético, 

tivemos sambinha, tivemos MPB, tivemos tudo lá para a turma que curte todos os 

gostos musicais, o importante é que nós comemoramos e exaltamos não só a 

sergipanidade, mas, como eu disse, a nossa cidade. Então, nós temos que ter muito 

orgulho de sermos aracajuanos e aracajuanas, porque é uma cidade que não só tem 

qualidade de vida, mas uma cidade que nos proporciona, nos possibilita construirmos as 

nossas famílias, vivermos muito bem, sem deixarmos de lado as questões óbvias que 

nós temos, as diferenças, que não são fáceis a gente viver com os diferentes. Mas a 

política é isso, a gestão pública é isso: é tentar convergir, é tentar fazer com que os 

desiguais se respeitem e a gente possa avançar. Então, Aracaju tem tudo para dar certo, 

é importante, é preciso acreditarmos e eu acredito no nosso potencial, nas nossas 

riquezas, no nosso povo, na nossa cultura, e, daqui a alguns anos, nós vamos estar muito 

melhor do que estamos hoje. É preciso investir e acreditar para a gente chegar lá e, outro 

ponto que eu quero tocar no dia de hoje ainda, dizer da nossa expectativa, Joaquim da 

Janelinha, acredito que, em no máximo dez dias, a prefeita Emília estará anunciando a 

programação do Forró Caju. Eu, no ano passado, fiz questão de subir a essa Tribuna 

para dizer que iríamos ter um Forró Caju que não iria deixar a desejar em nada em 

relação às outras festas que temos aqui pelo Nordeste: Caruaru, Petrolina, Campina 

Grande. E em conversa com a Emília, ela disse: “Olha, Ricardo, vamos de novo fazer o 

maior São João de todos os tempos.” É um ano superando o outro, é tentando fazer um 

ano melhor do que o outro. Se o ano passado já foi bom, esse ano vai ser melhor ainda, 
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e qual é a real intenção disso? Uma: gerar riquezas, movimentar a economia, fazer com 

que muitos pais de família, muita gente tenha naqueles 30 dias ali, aqui no estado de 

Sergipe, uma fonte de renda extra. Muita gente vai tocar, muita gente vai vender o 

espetinho, vai vender seu refrigerante, vai vender seu acarajé, vai vender uma “ruma” de 

comida. É a turma que trabalha na montagem dos palcos, é a turma que trabalha no 

Uber, é a turma do hotel. Olha, é todo mundo ganhando. Então, já diz o povo na rua que 

dinheiro chama dinheiro. Então, vamos investir com força, com os patrocinadores, que 

esse ano vamos ter muito mais patrocinadores. Está vindo emenda, tem emenda daqui 

da Câmara. Soube que o deputado Thiago já assegurou R$ 1 milhão, a Funcaju já me 

deu essa notícia, espero que esteja assegurado. E, para isso, nós vamos fazer uma grande 

festa. Que o nosso povo, Joaquim, não saia de Sergipe para ir para outros estados para 

curtir São João, que não tem necessidade. Vamos ficar aqui prestigiando a prata da casa. 

Os artistas que estarão lá nos outros estados também estarão aqui. Então, a turma já vá 

se preparando, já vá organizando o trecho, porque nós vamos ter muitas coisas para 

comemorar e Emília já vai mostrar a vocês o grande São João, que a Prefeitura de 

Aracaju vai estar fazendo na nossa capital. E aí Fábio vem com o Arraiá do Povo e 

papoca também na boca do balão, e a gente vai ter músicas, festas, para todos os gostos 

musicais. Às vezes, na Orla, você tem um negocinho mais sertanejo, um “Bruno e 

Marrone”, mas você tem uma Elba Ramalho dentro do Augusto Franco, você tem um 

“Limão com Mel”, uma “Calcinha Preta” lá no Centro, no Forró Caju... E, com isso, 

está todo mundo satisfeito, está a economia sendo aquecida, o turismo alavancado. Nós 

temos esse foco também muito interessante para o turismo, que é uma indústria limpa. 

O Nordeste precisa muito, depende muito do turismo para se desenvolver. Se dermos 

para fazer um forró gospel, o Pastor Diego faz, porque já tem várias bandas tocando 

forró gospel. O Pastor Diego tem uma que ele até conhece, como é? “Som e Louvor”, 

não é, Pastor Diego? É essa? “Som e Louvor”. Ele conhece também um aqui de 

Aracaju, que é “Tremendo o Céu”, mas esse daí era ele com Soneca, que estavam 

bolando uma banda, mas é bem interessante também. É bom animar o povo, levando a 

mensagem de Cristo, tocando a sanfona, o triângulo, a zabumba, porque a nossa 

tradição é o São João. A nossa tradição, o nosso povo gosta. A Bahia sabe fazer o 

Carnaval. Pernambuco sabe fazer ali o São João, o Frevo. Mas o que o Sergipano sabe 

fazer é o São João, e nós vamos aproveitar essa nossa especificidade, esse nosso dom. 

Rodrigo Fontes é um vereador daqui do nosso Parlamento. Se eu colocar agora, ele faz 

um repente nordestino misturado com a banda de forró e com tudo. Então, são os dons. 
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Vinícius Porto dança um forró mais do que muito quadrilheiro da quadrilha de Binho. 

Mas são os dons, são os dons que cada um carrega consigo e a gente tem que aproveitar 

e desenvolver. Vereador Joaquim da Janelinha. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – APARTE 

 Senhor presidente, só para parabenizar a sua fala, a importância desse calendário 

antecipado, dessa programação antecipada. É muito importante para o turista, 

principalmente para aqueles mais próximos aqui de Sergipe, os baianos, os alagoanos. 

Agora, senhor presidente, me deu uma curiosidade aqui como morador do Conjunto 

Augusto Franco. Vossa Excelência, quando fala em Elba Ramalho, já está anunciando 

alguma atração para o Augusto Franco ou não? 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

 Não, ainda não, mas é desse nível para lá. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – APARTE 

 Então, vamos “simbora”. O Augusto Franco, mais uma vez, com fé em Deus, 

graças ao trabalho da Prefeitura e da Funcaju, o Augusto Franco também terá mais uma 

vez o forró. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

Veja, eu lembro que Emília foi muito criticada, porque diziam que ela iria acabar 

com as festas da cidade por ser evangélica e cristã. E eu olhava de longe essas críticas e 

dizia assim: “Rapaz, eu acho que ela não vai fazer isso, não”, porque a Emília sabe 

realmente que ela tem que governar para todos, a cidade depende disso, é um polo 

turístico. A gente tem tentado colocar Aracaju na rota do desenvolvimento, na rota do 

turismo. Estamos entre a Bahia e Alagoas, dois pontos muito fortes do turismo nacional. 

Então, a gente tem que aproveitar para desenvolver nossa rede hoteleira, para a gente 

gerar muito emprego e eu não acredito se não for por aí. Então, Emília, mais uma vez, 

marca um gol de placa. Exatamente isso, Joaquim, quando ela quer anunciar com 

antecedência, é para fazer uma divulgação no país inteiro, é para preparar o sergipano, 

para se estruturar, para a galera se organizar na rede hoteleira com suas rendas, quem 

vai alugar casa, quem vai disputar através de tal licitação, se organizar os bares. Há uma 

tendência de ter uma parceria público-privada com o São João. Eu acho muito 

interessante, porque os exemplos Brasil afora que deram certo, nós temos que copiar e 
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trazer para cá. Eu, na faculdade, nunca fui da turma do “Ctrl-C” e “Ctrl-V” não, do 

Google não, do plágio não, Pastor Diego. Mas, na vida pública, na gestão pública, meu 

amigo, é “Ctrl-C” e “Ctrl-V” para o que dá certo. E é Google mesmo… O que tem dado 

certo, pode ser no Camboja, no Vietnã, a gente tem que trazer para cá para fazer 

acontecer. Porque Aracaju já tem muitos problemas para resolver, não é? De ordens 

estruturais. Eu até, Joaquim, você tocou num assunto agora, eu ia falar uma coisa, eu 

vou falar outra. Daí, a importância, e eu conversei isso com a Emília, de nós levarmos a 

sério o Forró Caju. Eu lembro muito bem, Pastor Diego, quando, na gestão passada, eu 

vi a turma querer anunciar a programação, fechar o Forró Caju em maio. O que é que 

sobrava de atração para a gente? O refugo do país. É isso que a gente quer? Não é. 

Então, a preocupação de nos anteciparmos é para a gente tentar trazer o que há de 

melhor para o nosso povo, porque o nosso povo merece o melhor, nosso povo merece o 

melhor. E pressa, eu sempre disse, não é? Pressa é para tudo aquilo que nunca foi 

planejado. Aí não planeja e depois na pressa. E, na pressa, geralmente o negócio não sai 

muito bem-feito, não sai muito bacana. Então, parabéns, perfeita Emília, vamos já, já 

anunciar, é a boa do dia. Além da gente comemorar, eu fiquei muito feliz em ver a 

Esquadrilha da Fumaça no Centro da Cidade. Muito feliz. Isso é um ponto crucial, que 

quem estava na 13 de Julho estava vendo, quem estava no Bairro Industrial estava 

vendo, quem estava no Centro estava vendo, quem estava no Salgado Filho estava 

vendo, São José, e quando a gente tinha na Orla, não dava para o resto da cidade ver. 

Então, a gente aqueceu… Foi um dia de aquecimento ali, de muito movimento no 

Centro, e eu ainda quero aproveitar, já falando de Centro, para fazer um pedido à nossa 

prefeita, que acelere as tratativas para a gente retomar o progresso no Centro. Muita 

coisa tem sido feita, feiras, estamos com muita coisa, mas é preciso que a gente pense, 

meus amigos, minhas amigas, numa redução de impostos para essa área, chamar as 

construtoras da capital para fazer um pedido encarecidamente, que eles construam 

novos prédios nessa área. É uma conversa de amigo para amigo. Chamar os maiores 

construtores e falar: “Olhem, vocês vão construir aqui. Essas unidades residenciais 

vocês vão construir aqui. Nós vamos isentar de IPTU um ano, dois anos, três anos. Nós 

vamos isentar de ISS a construtora que for construir aqui no Centro”. Falando de copiar 

os exemplos do mundo afora, a gente que viaja um pouquinho vai vendo que todo 

mundo que apostou no comércio embaixo, moradia em cima, bombou o Centro. Temos 

que fazer. Nós temos que fazer. Então, eu faço um apelo para que a gente acelere as 
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tratativas, as ações e as políticas públicas para o nosso Centro. Emília tem feito muito, 

mas a gente tem que acelerar ainda muito mais. Muito obrigado e até a próxima.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 O próximo orador do Grande Expediente é o vereador Rodrigo Fontes. Declina? 

Vereadora Thannata da Equoterapia é a próxima do Grande. Declina? Vereador 

Vinícius Porto.  

ALEX MELO – PRD – PELA ORDEM 

 Presidente, pela ordem.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Pela ordem, vereador Alex Melo. Até o cachorro-quente de… Tudo é grande de 

Vinícius. O cachorro-quente, um dia desses, que ele foi comer comigo, ele pediu um 

passaporte desse tamanho. Vamos lá, vereador Vinícius, jogue duro na tribuna. Pela 

ordem, Alex. 

ALEX MELO – PRD – PELA ORDEM 

 É só para comunicar que o vereador Lúcio pediu para avisar que ele foi para uma 

agenda na prefeitura. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Perfeito.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

 Senhor presidente, meus queridos vereadores e vereadoras que estão aqui 

presentes nesta sessão. Eu queria, presidente, de forma muito tranquila, serena, como 

sempre eu levei a minha vida, parabenizar meu querido amigo, vereador Miltinho 

Dantas, pela organização, pelo planejamento, pelo cuidado, zelo com o futebol 

sergipano. Eu não me canso em dizer aqui que Miltinho é um homem… Vereador 

presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD – APARTE 

  Você me concedeu um aparte muito rápido, mas eu fui para a tribuna para falar 

também acerca disso, para parabenizar Miltinho, a Federação Sergipana, o Sergipe e o 

Confiança. De fato, foi um grande campeonato, mas, infelizmente, Vinícius, não sei se 

você vai abordar isso, Miltinho foi… Deixaram você na mão, não foi, Miltinho? Na reta 
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final do campeonato, mas é assim mesmo, não sei se é porque ainda somos um futebol 

em crescimento, mas, ainda assim, Miltinho honrou todos os seus compromissos, a 

gente viu o sofrimento. Parabéns, vereador Vinícius, por tocar nesse assunto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

  Obrigado, sou obediente. Vossa Excelência levanta o microfone, presidente é 

presidente, de imediato a gente tem que parar e ouvir. Mas, meus colegas, eu queria 

parabenizar Miltinho, porque não é todo mundo que tem a coragem de pegar um 

empréstimo de R$ 1 milhão, como ele bem disse nas reuniões e ele disse aqui, para 

aplicar no futebol sergipano. Não é todo mundo, não, eu não conheço três pessoas que 

teriam essa mesma coragem, mas ele fez pelo amor que ele tem ao futebol, ao esporte, 

ao futebol sergipano. Todo mundo sabe que Miltinho é torcedor do Confiança, mas hoje 

e desde que ele assumiu a federação, ele é muito mais futebol sergipano do que 

propriamente Confiança. Eu sempre falo isso. A primeira vez que o Miltinho assumiu a 

vereança, teve uma reunião com o ex-prefeito e eu disse: “Olha, agora o Miltinho vai 

fazer algum pedido para o Confiança”, até brinquei com ele. O primeiro pedido ao ex-

prefeito Edvaldo foi: “Prefeito, você está devendo ao Sergipe, pague aquela parcela que 

é importante para ajudar o Sergipe para se classificar na série D”. E, mais uma vez, a 

prefeitura pagou e o Sergipe, infelizmente, não se classificou mais uma vez. Mas, eu 

quero dizer isso porque, graças a Deus, Miltinho é sergipano e Miltinho é presidente da 

Federação Sergipana de Futebol. Graças a Deus. Tenho certeza de que presidentes da 

federação com a qualidade de Milton Dantas são poucos, e o respeito que ele tem com 

todos que fazem a Confederação Brasileira de Futebol. Não sei se vocês sabem, mas, 

em três finais de semana seguidos, nós tivemos aqui a presença de Chico Mendes, que é 

uma pessoa muito importante na Confederação Brasileira de Futebol, Chico Mendes. 

Tivemos, no final de semana seguinte, a presença do CEO da CBF, esteve aqui presente 

e conversando com o Miltinho, apoiando o Miltinho nas suas decisões. E não é à toa a 

força que o Miltinho tem aqui em Sergipe e no Brasil. Miltinho é referência. Eu já 

participei de algumas reuniões com Milton Dantas, como Miltinho é respeitado por 

todos que fazem a Confederação Brasileira de Futebol. Eu tive a oportunidade de, agora, 

há alguns meses, ter um simples contato com o Samir, que é o presidente da CBF, e 

disse a ele: “Presidente Samir, eu sou de Aracaju, sou amigo de Milton Dantas”. Ele me 

deu um abraço grande, disse: “Olha, manda um abraço pra Miltinho, que é uma pessoa 

que eu quero muito bem”. Portanto, Miltinho, Vossa Excelência não tem que provar 
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mais nada. Vossa Excelência tem o seu trabalho, a sua dedicação, o seu empenho, e 

todos sabem do que você fez, faz e fará para o nosso futebol. Só que nesse mundo que a 

gente vive, têm pessoas que não gostam do brilho do próximo. Eu sou empreendedor e 

todas as vezes que eu vou para qualquer estabelecimento comercial e vejo um bar, 

restaurante, lanchonete, sorveteria lotado, eu fico feliz. Fico feliz porque eu sei das 

dificuldades que aquele empreendedor teve de apostar e que aquela empresa dele deu 

certo. E da mesma forma, eu penso como Miltinho: eu quero que a Federação Sergipe 

do Futebol cresça cada vez mais, mas, infelizmente, não é todo mundo que pensa igual a 

mim. Tem pessoas que não gostam de assistir ao sucesso do próximo e ficam torcendo 

para dar errado ou trabalhando diretamente para aquilo dar errado. E eu não quero... 

Essa vai ser uma das poucas vezes que eu vou falar sobre futebol aqui. Não quero dizer 

que o Sergipe foi consagrado campeão, não quero desmerecer o título do meu 

adversário, não quero. Isso aí não faz parte da grandiosidade do Confiança. Mas eu 

quero dizer que Miltinho preparou tudo tão bem, tudo foi tão bem feito, desde a abertura 

do campeonato, desde a decisão que ele tomou de contratar o VAR para participar da 

semifinal e das finais do campeonato. Ele fez tudo certo. Só que, infelizmente, existem 

homens e mulheres que precisam se dedicar mais. Essa é a minha palavra. Eu não quero 

dizer outras coisas. Eu não quero dizer aquilo que passa no meu coração. Não quero 

dizer, não. Eu acho que as pessoas precisam se dedicar mais, serem mais transparentes. 

Ver a figura que é referência de Miltinho. Faça o que o Miltinho faz. Faça o bem. Faça o 

correto. E o que aconteceu domingo, meu presidente Miltinho, não foi isso. Domingo, 

nós tivemos a oportunidade de ter uma grande festa. O Batistão estava superlotado. 

Homens e mulheres lá participaram e eu cheguei cedo, eu vibrei com a presença de 

vários vereadores lá, tirei algumas fotos, brincando. Estava um clima tão bom, estava 

tão bom o clima. Não tivemos uma briga, não tivemos problemas. Tivemos lá, sei lá, 15 

mil pessoas. Estava ali presente, representando a Prefeitura de Aracaju, o governador do 

estado. Estava tudo bom. Estava tudo tão bem encaminhado. Confiança jogando bem. 

Sofremos um gol e eu não vim aqui pra chorar em respeito ao meu adversário, que eu 

respeito muito. Eu sei que o presidente Moisés não respeita o adversário, mas eu 

respeito. Eu respeito e muito, porque, olha, o que ele fez no final do jogo, o presidente 

Moisés, não foi a atitude de respeitar o adversário. Ali eu não concordo. Mas eu vou 

fazer o mesmo gesto este ano ainda, presidente Moisés. O senhor fez pelo Confiança. 

Eu vou devolver. Não se preocupe, não, que eu vou devolver. E, presidente Miltinho, eu 

fico triste quando eu vejo, no cenário nacional, alguém falar mal de qualquer sergipano 
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e aracajuano, eu não gosto disso. Mas o que o VAR fez com o Confiança, isso não se 

faz. E eu vi, quando foi publicado o áudio daqueles dois homens que estavam lá em 

cima, e um deles diz assim: “Acaba logo esse jogo, juiz”. Olha: “Acaba esse jogo logo”. 

Ele só faltou dizer: entrega o título ao Sergipe. O árbitro. “Acaba esse jogo”. Aí o 

árbitro recebeu a notícia e acabou o jogo. Cometeu diversos erros, diversas 

arbitrariedades durante o jogo. Isso é o que me machuca. Que ele olhasse o VAR, que 

ele marcasse o pênalti. Podia até perder, não tem problema. Faz parte do futebol. Pelé já 

perdeu pênalti, e o nosso Sassá poderia ter perdido o pênalti. Deus o livre, mas poderia 

ter perdido o pênalti. E os senhores estariam com a felicidade muito maior, porque 

quando o juiz acabou o jogo, a torcida do Sergipe nem gritou. Ficaram assim: “Como é 

isso? Acabou o jogo, marcou o pênalti? Como foi isso?”. Aí eu disse: “Meu Deus do 

céu, pela primeira vez, eu não vi a torcida do Sergipe gritar”, porque ela estava 

impressionada. Porque isso faz parte da índole do sergipano, do aracajuano, coisa séria, 

honesta, correta, e não foi certo. Não foi certo. E eu queria que colocassem a imagem de 

um dos maiores programas de futebol. (Exibição de vídeo). Maior erro de arbitragem do 

mundo. Veja, isso eu gosto e não gosto. Não fico feliz com isso. “O maior erro de 

arbitragem do mundo”. Veja. E é um programa da Record. TV Atalaia é a afiliada à 

Record e aí fez aí: “O maior erro de arbitragem do mundo foi provocado pelos árbitros 

sergipanos”. Veja como é interessante. Miltinho trabalhou, valorizou os profissionais 

que trabalham aqui no nosso estado, colocou no VAR… Ele poderia ter colocado no 

VAR profissionais de fora, mas ele disse: “Não, eu acredito e confio nos profissionais de 

Sergipe”, e foram esses profissionais que cometeram o maior erro de arbitragem do 

mundo. Veja, a federação fez a sua parte, afastou esses profissionais. E o que mais me 

magoou no final foi o cara dizer: “Juiz, acaba esse jogo. Acabe esse jogo logo, que, 

daqui a pouco, vai ter outro pênalti onde você não vai marcar de novo”. Que é isso? Não 

é isso que a gente pensa que é o verdadeiro futebol, o futebol da paixão, do amor, dos 

aracajuanos que são apaixonados pelo Confiança. Mas eu convido a todos os torcedores 

do Sergipe que assistam hoje no SporTV 3, Confiança e Vila Nova. E eu fiquei 

emocionado quando eu vi… Veja o que o futebol faz, viu? Pelé, quando chegou em 

determinado país, acabou a guerra e Fábio Meireles, eu vi a foto ao lado do secretário da 

fazenda, se abraçando e dizendo assim: “Deixe para lá, vamos pensar agora no futebol” 

e tal. Que foto maravilhosa. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  
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  Vinícius, dê-me um aparte, por favor?  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Vereador Isac, por favor.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE  

Serei breve e serei tenro. Veja, o VAR não convocou o juiz para reavaliar, 

avaliar novamente a situação. A bola não estava sendo projetada em direção ao gol, ao 

contrário, a bola estava sendo projetada em direção à saída… 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

O senhor quer mudar a regra do futebol, né?  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Não, não quero mudar a regra, não.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Então, a bola ao contrário não é pênalti, não?  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE  

O senhor tem razão. A imagem mostra que foi pênalti. Agora, não foi um lance 

tão fácil como parece, porque ali há uma redução na velocidade da bola. Se o VAR 

chama e o juiz diz: “Não, não foi pênalti”. Certamente, ele deveria ser punido, ele 

deveria ser expulso do futebol. Então, vamos fazer um corte aqui: o árbitro nesse 

processo é a parte menor. Agora, os membros do VAR, que puderam parar o lance e 

dizer “Pare um pouquinho aí, volte. Vem aqui dar uma olhada”. Esses, na minha 

avaliação, deveriam ser punidos. Punidos, afastados por um período… Não para a vida 

toda, porque ninguém merece uma punição do degredo, para a vida toda. Não, assim 

também não. Agora, por um período. Então, o senhor deveria, assim, ser ponderado e 

lembrar que esse mesmo fato ocorreu no jogo anterior: um pênalti a favor do Sergipe 

não foi marcado e ninguém foi punido por conta disso. Então, usemos da mesma 

medida para que não sejamos injustos, mas eu entendo a sua angústia, porque esse 
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choro geralmente é dos derrotados. Já chorei assim também, acontece isso, mas faz 

parte do futebol. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Não estou chorando não, vereador. Não. Estou fazendo uma denúncia. É uma 

denúncia, porque eu sou Série C, estou representando o meu estado em todo o Brasil e 

hoje vou poder assistir lá na... O que eu quero deixar claro aqui é que a autoridade 

máxima no campo é o árbitro principal e ele estava longe. Ele estava longe. Ele devia 

ter dito: "Olha, eu quero ver o VAR. Bote aí as imagens do VAR. Eu quero ver o VAR", 

e ele não fez isso. Ele cometeu um erro gravíssimo. Por isso que a Federação Sergipana 

de Futebol afastou o árbitro principal e afastou o árbitro responsável pelo VAR. Os dois 

foram afastados. Os dois. Parabéns, presidente Miltinho. Afastou e tem que dar punição 

mesmo, porque o jogador de futebol que comete qualquer ato errado, ele é julgado pelo 

TJD e, às vezes, é punido por dois, três, quatro jogos. E que esse árbitro seja punido por 

muito e muito tempo. É isso, presidente. Obrigado, vereador Fábio.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Você não vai me conceder um aparte, não? Tinha não, você tinha mais tempo 

ainda. Você pode…  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

  Temos ainda cinco minutos. Quem é o próximo?  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Veja quem é o próximo.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

  Alex Melo, você concede cinco minutos? Então, está concedido a Vossa 

Excelência.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Pois não, Vossa Excelência.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Vinícius, primeiro, dizer a Vossa Excelência o seguinte: sobre a questão do erro 

da arbitragem, o árbitro de campo não foi punido por conta da marcação, não. Mas não 
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vou entrar nos pormenores, que é uma coisa da federação, que eu não vou falar por isso. 

Mas, quando a Vossa Excelência fala que houve a penalidade, está certo a Vossa 

Excelência, houve realmente a penalidade. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

  Obrigado. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Pronto, perfeito. Agora, também houve a penalidade sábado retrasado. Um 

pênalti escandaloso. O cara deu uma voadora na caixa dos peitos do jogador do Sergipe. 

Vossa Excelência, nem eu nem o outro viemos aqui questionar essa situação. Sabe por 

quê? Somos seres humanos. Nós erramos. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

  Não. Isso não, isso aí não. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Quando o árbitro Marcel Filipe errou no primeiro jogo do Sergipe e Confiança, e 

ele, com o auxílio do VAR, assim como nessa última final. Os dois erraram. Agora, é 

ser humano? É. E é passível de erro. Se tivesse marcado o pênalti contra o Sergipe x 

Confiança, o primeiro, do sábado retrasado, provavelmente seria gol. Quanto seria o 

resultado do jogo? 2x1 para o Sergipe. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

  E futebol é assim, é? Futebol não é assim, não. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Se tivesse marcado o pênalti, provavelmente seria gol do Confiança. Empataria, 

e o Sergipe seria campeão. E pronto. Olha a lógica. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

E futebol é assim? É, não. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Agora, veja, o trabalho que Vossa Excelência fez à frente do Confiança talvez 

não tenha dado fruto aqui no Campeonato Sergipano, mas eu não tenho dúvida, porque 

vai dar frutos, Vinícius. Você, juntamente com toda a equipe do Confiança, e não tenha 
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dúvida que eu, os demais vereadores aqui, quem é Sergipe de verdade, vamos torcer 

pelo time sergipano na Série C. Agora, esse chororô… Perdi, por que perdi? 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

    Não, eu não estou chorando, não. Eu não derramei uma lágrima. Eu não estou 

chorando, não. Eu não derramei uma lágrima. Não derramo. Eu não estou chorando. O 

que eu quero dizer é que, se não tivesse esse episódio, eu estava aqui dizendo: 

“Parabéns, Sergipe. Foi campeão, foi melhor. Foi melhor e foi campeão”, mas só que 

não aconteceu isso. E futebol não é assim, não, viu, vereador Fábio? Ah, porque lá 

marcou, aqui vai marcar… Não é assim, não, o futebol. A gente poderia ter tomado o 

segundo gol e ter empatado. Ninguém sabe. Futebol não é assim. E não existe assim: 

“Olha, eu não marquei aquele pênalti, agora eu vou marcar. Não marquei um pênalti, 

agora vou expulsar um jogador”. Futebol não é isso, não. Presidente Miltinho. 

Ganhamos do Itabaiana, viu?  

MILTINHO DANTAS – PSD – APARTE 

  Obrigado, vereador Vinícius Porto, quero agradecer a Vossa Excelência as 

palavras, até porque Vossa Excelência é um dirigente participativo, acompanha o dia a 

dia do futebol sergipano, da federação. E, só a título de informação, hoje nós presidimos 

a Federação Sergipana de Futebol e temos que agir pela razão. A federação, através da 

Federação Carioca, contratou uma auditoria externa. Para os senhores terem uma ideia, 

essa empresa atua fora do Brasil, fazendo análise de arbitragem. Se fosse depender da 

federação, nós não iríamos contratar, porque é muito caro. Então, foi mais um presente 

que o Dr. Rubens Lopes nos deu. E, ontem à noite, nós recebemos, estamos 

publicando… Como está em inglês, estamos traduzindo para português, para poder 

fazer a divulgação dessa auditoria em relação à arbitragem de sábado. Para os senhores 

terem uma ideia, se não tivesse acontecido o lance da penalidade máxima, a nota da 

arbitragem seria nota dez. Todos aqueles lances polêmicos, a expulsão do atleta do 

Sergipe, a não expulsão do atleta do Confiança, teve outro lance lá que foi considerado 

polêmico, o árbitro acertou. Mas houve o erro, e, quando se erra, tem que ser corrigido. 

Então, assim como nós temos também um parecer do jogo passado, da penalidade não 

marcada, mas voltando para sábado, os árbitros foram afastados, até para preservar a 

integridade física desses cidadãos, porque receberam muita pressão, muitos torcedores 

misturando as coisas, inclusive ameaçando a integridade física dessas pessoas e das suas 

famílias. Isso não é fazer futebol. Então, a federação corrigiu, tomando as medidas 
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cabíveis, e vamos agora ter um processo de renovação dentro do departamento de 

arbitragem para que erros não venham a acontecer mais na arbitragem sergipana. 

Obrigado, vereador.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Pessoalmente, não tenho nada contra esse árbitro. Esse árbitro prejudicou as 

famílias aracajuanas e isso a resposta foi dada pela federação. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Joaquim, faça a leitura dos avisos, por favor. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DOS 

AVISOS 

Avisos: 

Convite da prefeita Emília Corrêa. Evento: Solenidade e regularização fundiária. 

Entrega de títulos de propriedade aos moradores da comunidade do Pantanal. Hoje, 18 

de março, quarta-feira, às 18h, na Rua Santo Expedito.  

Convite do vereador Levi Oliveira. Evento: Sessão Solene de Outorga de Título 

de Cidadania Aracajuana à jornalista Cyntia Cláudia de Menezes e à engenheira 

florestal Ana Carolina de Barros. Dia 18 de março, às 16 horas, aqui na Câmara 

Municipal de Aracaju.  

Lido os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A sessão está suspensa. Reaberta a sessão. Recomposição de quórum. Pauta da 

16ª Sessão Ordinária. Para fazer a leitura bíblica, vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA BÍBLICA 

Obrigado, presidente. “Lança o teu cuidado sobre o Senhor, e ele te susterá”, 

presidente. Está no livro de Salmos, capítulo 55, Breninho, versículo 22. Obrigado, 

presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Amém.  
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Projeto de Lei nº 11/2025, em redação final, de autoria do vereador Miltinho 

Dantas. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai à 

sanção.  

Projeto de Lei nº 37/2025, em redação final, de autoria da vereadora Thannata da 

Equoterapia. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, 

vai à sanção.  

 Projeto de Lei nº 117/2025, em redação final, de autoria do vereador Anderson 

de Tuca. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai 

à sanção.  

Projeto de Lei nº 132/2025, em redação final, de autoria do vereador Soneca. 

(Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai à sanção.  

Projeto de Lei nº 146/2025, em redação final, de autoria do vereador Breno 

Garibalde. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, 

vai à sanção.  

Projeto de Lei nº 189/2025, em redação final, de autoria do vereador Breno 

Garibalde. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, 

vai à sanção.  

     Projeto de Lei nº 386/2025, em redação final, de autoria do vereador Levi 

Oliveira. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai 

à sanção.  

 Projeto de Lei nº 426/2025, em redação final, de minha autoria. (Leu). O projeto 

está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai à sanção.  

Projeto de Lei nº 397/2025, de autoria do vereador Marcel Azevedo, em segunda 

votação. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Resolução nº 16/2025, de autoria da vereadora Sonia Meire, em 

segunda votação. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Requerimento nº 189/2026, requerimento do vereador Sargento Byron. (Leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  
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Convoco uma sessão ordinária para o dia de amanhã, no horário regimental, 

declarando encerrada a presente sessão. Um bom dia a todos, uma boa tarde e até 

amanhã, se Deus quiser. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Maria Tereza Melo Mendonça. 


